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Să îngrijim culturile 
după cerințele agrotehnice!

Campania însămînțărilor de pri
măvară se apropie de sfîrșit. Pînă în 
prezent s-a însămîntat peste 85 la 
sută din suprafața planificată pe în
treaga tară. In regiunile Craiova, Re
giunea Autonomă. Maghiară, Baia 
Mare, Hunedoara și Pitești, folosin- 
du-se din plin timpul prielnic și în
treaga capacitate de lucru a tractoa
relor, mașinilor, atelajelor și uneltelor 
agricole, planul de însămîntări a fost 
îndeplinit în proporție de 90—95 la 
sută.

Lupta pentru obținerea de recolte 
bogate nu se încheie însă o dată cu 
terminarea însămînțărilor. O etapă 
deosebit de importantă în această bă
tălie o constituie întreținerea culturi
lor. De aceea, oamenii muncii de pe 
ogoare au datoria ca, o dată cu spo
rirea eforturilor pentru terminarea în- 
sămîntărilor în toate regiunile tării, 
să execute fără nici o întîrziere. po
trivit cerințelor agrotehnice, toate lu
crările de întreținere a culturilor. Atît 
semănăturile de toamnă, cît și cele 
de primăvară nu se vor dezvolta vi
guros și nu vor da rod bogat dacă vor 
îi lăsate să lupte singure cu dușma
nii vegetali și animali, dacă nu le 
vom crea condiții pentru o creștere 
normală, neslingherilă.

Datorită ploilor multe din primăva
ra acestui an și zilelor călduroase din 
ultima vreme, buruienile — unul din
tre cei mai periculoși dușmani ai cul
turilor — cresc și se înmulțesc mai 
repede ca de obicei. „Buruiana mă- 
nîncă din aceeași strachină cu pluga- 
rul“ — spune un vechi proverb din 
popor și experiența a dovedit din plin 
marele adevăr exprimat prin această 
zicală populară. Culturile năpădite de 
buruieni, nepliviie sau neprășite la 
vreme, dau producții scăzute (cu 
3—400 kg mai puțin la ha) și de sla
bă calitate, fapt care păgubește atît 
pe producător, cît si statul.

Pentru a Dreîntîmpina pagubele 
mari de recolta pe care le poate prici- 
nui creșterea nestingherită a buruie
nilor. oamenii muncii de pe ogoare au 
datoria să le plivească ori de cîte ori 
ele apar. Cunoscînd din proprie expe
riență marea însemnătate a efectuării 
la timp a acestei lucrări, pentru spo
rirea producției agricole, muncitorii 
din gospodăriile agricole de stai' 
Șemlac-Arad. Zăicești-Suceava, Dă- 
mienești și Zănești-Bacău. precum și 
membrii gospodăriilor colective din 
comunele Crișeni-Clui, Curteni-Regiu- 
nea Autonomă Maghiară, Mihăilești- 
București, au plivit buruienile din se
mănăturile de toamnă de îndată ce 
și-au făcui' apariția. Un bun exemplu 
de felul cum trebuie îngrijite semă
năturile de toamnă l-au dat și unii ță
rani muncitori, cum sînt Grigore N. 
Mălăiescu. Ecaterina Băroiu, Gheor- 
ghe Spineanu din comuna Bălești, 
raionul Tg. Jiu, Petru Fazecaș, Ște
fan Toth, Alexandru Gali, din comu
na Dumbrăvita, regiunea Timișoara, 
care au trecui' la efectuarea lucrărilor 
de întreținere a culturilor de îndată 
ce au terminat cu însămîntările.

In această perioadă, o deosebită a- 
tentie trebuie să se dea și îngrijirii se
mănăturilor de primăvară. Dacă pă- 
mîntul a prins scoarță, aceasU tre
buie spartă prin boroniri făcute îna
inte și după răsărire și nu în timpul 
răsăririi plantelor, cum în mod greșit 
se mai obișnuiește în unele comune. 
Lanurile trebuie cercetate cu atenție 
pentru a se identifica eventualele go
luri pricinuite de condițiile nepriel
nice sau de slaba putere de încoltire 
a unor semințe. Golurile din culturi 
trebuie însămîntate cît mai grabnic 
cu semințe care în prealabil au fost 
tinute în apă căldicică timp de 48 de 
ore spre a li se grăbi încoltirea. Se
mințele trebuie alese din același soi 
cu care a fost însămîntat lanul res
pectiv.

O mare atenție trebuie să dăm pră- 
șitului, lucrare deosebit de importan
tă pentru sporirea producției la cul
turile prăsitoare, între care porumbul 
ocupă locul principal. Prin prășit ^e 
distrug buruienile, se afinează și aeri
sește solul, imp:edicîndu-sc în același 
timp evaporarea apei din sol.

In urma ploilor căzute, in pămînt 
s-a înmagazinat o mare cantitate de 
apă care este deosebit de necesară 
creșterii normale a plantelor. Aceasta 
apă se poate însă pierde foarte repede 
dacă nu vom face la vreme toate lu
crările menite să împiedice evapora
rea ei din sol. Boronitul și mai ales 
prășitul repetat sînt tocmai acele lu
crări prin care putem păstra umidita
tea în pămînt. Nu întîmplător se spu
ne că o prașilă făculă la vreme folo
sește culturilor tot atît de mult cît o 
ploaie bună.

Dacă plantele au răsărit în masă șl 
sînt viguroase, atunci, o dată cu pră- 
siiul, trebuie executat și răritul la 
floarea-soarelui, sfeclă, porumb și 
bumbac. Prașilele trebuie repetate ori 
de cîte ori terenul s-a îmburuierîit sau 
a prins crustă (scoarță), deoarece fie
care prașilă în plus făcută la timp 
contribuie la dobîndirea unui spor de 
recoltă de 200—300 kg la hectar. A- 
grominimul prevede aplicarea a cel 
puțin 3—4 prașile la porumb, fasole 
și^ floarea-soarelui. 4 la sfecla de za
hăr și 5 la bumbac. Este în interesul 
ș[ de datoria fiecărui țăran muncitor 
să respecte întocmai aceste recoman
dări.

Ritmul de executare a lucrărilor de 
întreținere a culturilor poate fi inten
sificai' în mare măsură prin folosirea 
pe scară largă a mijloacelor mecani
zate.. In acest scop, conducerile gos
podăriilor agricole de stat și ale 
S.M.T.-urilor au datoria să ia măsuri
le cuvenite ca toate cultivatoarele 
suspendate, tractoarele speciale pen
tru prășit, agregatele de cultivatoare 
C.U.T. 21, cît și agregatele de prăsi
tori mecanice trase de tractor să fie 
folosite din plin. In gospodăriile co
lective. întovărășiri și gospodăriile 
țăranilor muncitori individuali, trebu
ie să se folosească la întreținerea 
culturilor loate prășitorile trase de a- 
nimale. De asemenea, trebuie luate 
măsuri ca toate rarițcle existente să 
fie transformate în prășitori, lucru ce 
se poate face cu ușurință în fiecare 
sat și comună. Sub nici un motiv nu 
mai trebuie să se facă răritatul și mu- 
șuroitul culturilor, deoarece aceste lu
crări, în Joc să sporească recolta, 
dăunează plantelor.

Paralel cu executarea la timp a a- 
cestor lucrări după recomandările a- 
grotehnicii înaintate, oamenii muncii 
de pe ogoare trebuie să supravegheze 
în permanentă culturile spre a desco
peri la vreme apariția focarelor de 
dăunători. îndată ce le-au descoperit 
țăranii muncitori au datoria să anun
țe urgent organele fitosanitare de la 
raion, care sînt datoare să indice mă
surile cuvenite pentru ca atacul să 
fie grabnic stăvilit, iar pagubele pre- 
întîmpinate.

Inginerii și tehnicienii agronomi 
sînt chemați să dea o contribuție de 
seamă la buna întreținere a culturilor. 
Desfășurînd o vie activitate pe teren, 
în mijlocul țăranilor muncitori, ei tre
buie să fie luptători de frunte pentru 
obținerea de recolte bogate la toate 
culturile. Agronomii au datoria să 
cerceteze cu atenție starea de vegeta
ție a fiecărui lan în parte și, tinînd 
seama de condițiile locale de sol și 
climă, să arate cultivatorilor ce lu
crări de îngrijire trebuie făcute, cînd, 
și cu ce unelte etc.

Oameni ai muncii de pe ogoare! A- 
plicati regulile înaintate la întreține
rea culturilor în mod diferențiat, ur
mați sfatul agronomilor pentru a do- 
bîndi în acest an recolte îmbelșugate 
la toate culturile.

Sa terminăm semănatul plantelor tehnice!
însămîntările de primăvară sînt pe ter

minate în cea mai mare parte a tării. 
Mărind suprafețele cultivate cu porumb 
si grăbind semănatul, oamenii muncii 
din agricultură trebuie să dea o mare a- 
tenție semănatului plantelor tehnice (sfe
cla de zahăr, bumbac. ș.a.) care consti
tuie materia primă pentru industrie.

Muncind zi de zi pentru obținerea unor 
recolte mari, țăranii muncitori din regi
uni ca Iași, Oradea. Galati, Craiova, ș.a. 
au grăbit ritmul lucrărilor de primăvară 
reușind să îndeplinească și chiar să de
pășească planul însămînțărilor la sfecla 
de zahăr. In regiunile Timișoara, Bucu
rești, Stalin. Regiunea Autonomă Ma
ghiară, regiuni mari producătoare de 
sfeclă, mai sînt însă de însămîntat cu 
această cultură suprafețe însemnate,

In toate regiunile și in special în cele 
rămase în urmă la însămîntări, organele 
de partid si de stat, inginerii și tehnicienii 
agronomi au datoria de a lua toate mă
surile neutru intensificarea ritmului în- 
samîntărilor ca în scurt timn să se în
deplinească planul la culturile de sfeclă 
de zahăr, bumbac, cartofi, in. cînepă. 
orez, legume plante medicinale etc. Orice 
zi pierdută aduce pagube de recoltă.

Statul acordă mari avantaje cultiva
torilor de plante tehnice și medicinale. 
Este deci în interesul fiecărui cultivator 
și în interesul economiei noastre națio
nale să se îndeplinească tn timpul cel 
mai scurt planul însămînțărilor la aceste 
fulturL A j

Adunarea reprezentanților mișcării 
pentru apărarea păcii din R. P. R. 

se va ține la 22-23 mai
Comitetul permanent pentru apărarea păcii din Republica Populară Ro- 

mină anunță că adunare.-, reprezentanților mișcării pentru apărarea păcii din 
R.P.R. va avea loc In zilele de 22-23 mai a. c. la București, In palatul Marii 
Adunări Naționale.

(Agerpm)

Deschiderea conferinței de la Varșovia a statelor europene 
pentru asigurarea păcii și securității în Europa

Ședința din ziua de 11 mai
VARȘOVIA 11 (Agerprcs). — TASS transmite comunicatul 

ședinței din 11 mal 1955 a conferinței de la Varșovia a statelor 
europene pentru asigurarea păcii si securității in Europa.

La I I mai 1955, la ora 10 dimineața, s-a deschis la Varșovia 
în clădirea Consiliului de Miniștri conferința statelor europene 
pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

La conferință participă delegațiile Republicii Populare Alba
nia, Republicii Populare Bulgaria, Republicii Populare Ungare, 
Republicii Democrate Germane. Republicii Populare Polone, 
Republicii Populare Romine. Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste și Republicii Cehoslovace.

La conferință ia parte de asemenea reprezentantul Republicii 
Pooulare Chineze în calitate de observator.

Conferința a fost deschisă prlntr-o cuvîntare de salut rostită 
de Josef Cyranklewicz, conducătorul delegației polone, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, 
care a prezidat prima ședință a conferinței.

După aprobarea regulamentului, conferința și-a început lu
crările. Au făcut declarații N. A. Bulganin, conducătorul dele
gației U.R.S.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; 
Viliam Siroki, conducătorul delegației cehoslovace, primul mi
nistru al Republicii Cehoslovace: Joscf Cyranklewicz. condu
cătorul delegației polone, președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Polone.

Ședința de după-amiază a conferinței a fost prezidată de 
Gh. Gheorghiu-Dci, conducătorul delegației romîne. președin
tele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine.

in cadrul acestei ședințe au făcut declarații Otto Grotewohl, 
conducătorul delegației Republicii Democrate Germane, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, și Andrâs 
Hegedus, conducătorul delegației ungare, președintele Consi
liului de Miniștri al Republicii Populare Ungare.

Următoarea ședință va avea loc la 12 mai.

Să lărgim suprafețele cultivate cu porumb,

La semănatul aurului alb
Ajutor reciproc

Țăranul muncitor Ion Ionescu din co* 
muna Studina, regiunea Craiova, trăgea' 
de căpestre caii, în vreme ce vecinul său,' 
Dumitru Colac supraveghea din urmă se* 
rnănătoarea. In brazda mărunțită. semin< 
țele de bumbac cădeau în rînduri drepte,-

— E spornic lucrul cu mașina, mat 
Dumitre, spuse Ion loncscu. Să vezi că 
pînă diseară terminăm de însămîntat 
hectarul meu și trecem și la tine. Apoi 
adăugă : să știi că la toamnă o să îm
prumut semănătoarea de la cooperativă și 
pentru grîu...

Nu departe de ogorul pe care — a jir» 
tîndu-se unul cu altul — țăranii munci* 
tori Ion lonescu și Dumitru Colac pu* 
neau în brazdă sămînță de bumbac, putea' 
fi văzut țăranul muncitor Rusănescu 
Dumitru, care și el ieșise cu atelajul său* 
la însămînțatul bumbacului.

In citeva zile, toți țăranii muncitor! 
cultivatori de bumbac din comuna Stu* 
dina, regiunea Craiova, au terminat corn* 
piet însămîntatul acestei prețioase plantă 
tehnice. î

I. ALEXANDRU

să terminăm grabnic semănatul acestei culturi!
3 ha cu porumb

In Joc de 2
De ci ti va ani obișnuiesc 

să-mi lucrez Dămîntul îm
preună cu vecinul meu. Po- 
rumbescu Ștefan, care are o- 
gorul alături de al meu. A- 
nul trecu-t. am pus fiecare cite 
un hectar cu porumb. Aiutîn- 
du-ne între noi. am putut se
măna porumbul la vreme, iar 
îndată ce plantele au răsărit, 
am și făcut prima prașilă 
printre rînduri. cu prășitoa- 
rea si cu sapa pe rind.

împreună am făcut și cele
lalte prașile. îngrijit bine, 
porumbul din lanurile noas
tre a crescut mai mare și mad 
frumos decît al altor țărani 
muncitori care. în loc să-l 
prăsească, l-au rărițat și mu- 
șuroit.

Toamna am cules peste 
2.000 kg de porumb boabe la 
hectar. în timp ce alțw. de 
pe un teren la fel cu al nos
tru. n-au scos decît pînă la 
8-900 kg la ha.

Anul acesta, și eu si ve
cinul meu am semănat cîte 2 
ha cu porumb. De asemenea 
fiecare am primit de la sfa
tul popular cîte un hectar din 
izlazul comunal, pe care îl 
vom însămkita tot cu po
rumb.

Noi știm că din pricina plo
ilor, anul acesta vor fi multe 
buruieni. Pentru a le stîrpi 
ș: a opri în pămînt cît mai 
multă umezeală, vecinul meu 
și cu mine ne-am hotărît să 
facem cel puțin trei prașile ca 
să obținem o recoltă și mai 
mare decît anul trecut.

CHITU ILIE
făran muncitor cu gospodărie 
individuală din comuna Ian- 

ca, regiunea Galafi

~ Nici o palma de pâmînt 
sâ nu râmînâ neînsâmînțata!

In multe regiuni din țară, lucrările de însămînțare a cul
turilor dc primăvară au fost terminate, iar in unele sint 
pe sfirșite. In altele însă, ca. de pildă. București. Arad. Ti
mișoara, au mai rămas neinsămînțate unele suprafețe de 
teren, in aceste zile, mai si.it încă condiții prielnice pentru 
semănatul unor culturi și îndeosebi pentru semănatul po
rumbului. Asta nu înseamnă că această lucrare poate fi 
prelungită vreme îndelungată. Pentru ca porumbul să se 
dezvolte în mod normal și să nu fie prins de brumele de 
toamnă necopt, sc cere să fie semănat cit mai repede, in 
cel mult 2—3 zile, pe întreg cuprinsul țării.

Alături de grîu, porumbul constituie o plantă cerealieră 
de o importanță deosebită pentru economia națională. Este 
in interesul și de datoria fiecărui om al muncii de la sate 
să găsească noi rezerve de terenuri pe care să cultive po
rumb. să extindă cit mai mult această prețioasă cultură. 
Cultura porumbului e necesar să fie extinsă în primul rind 
pe toate suprafețele dc teren care nu au putut fi semă
nate la vreme cu alte culturi de primăvară. Sfaturile popu
lare. inginerii și tehnicienii agronomi au datoria să iden
tifice urgent aceste terenuri și să ia măsurile necesare pen
tru a fl semănate cit mai repede cu porumb pentru boabe. 
Ei trebuie, de asemenea, să cerceteze cu mare atenție sta
rea semănăturilor dc toamnă și dc primăvară care au sufe
rit din cauza băltirii apelor; dacă plantele au pierit in așa 
proporție incit nu mai există garanția obținerii unei recolte 
minime, locurile trebuie arate și reînsămintate cu porumb 
fără nici o întîrziere.

Extinderea suprafețelor cultivate cu porumb pentru boabe 
sau furajer este necesar să se facă pe loturile zootehnice, pe 
izlazurile neproductive sau slab productive desțelenite in 
toamnă și care din anumite cauze n-au fost semănate piuă 
în prezent cu culturile planificate initial. Cu porumb tre
buie semănate toate porțiunile de teren arabil, care, din- 
tr-un motiv sau altul, nu sînt încă folosite.

Pentru ca porumbul care se insămintează în această pe
rioadă să ajungă la maturitate, este absolut necesar să se 
cultive soiuri timpurii, cum sînt: Cincantin, Hîngănesc. 
Galben timpuriu. Portocaliu. Romînesc de Aries etc. Aceste 
soiuri, semănate chiar mai tirziu. se coc foarte bine p'nă la 
venirea frigului.

In aceste zile deosebit de prielnice însămințării porum
bului. organele agricole de la regiuni, raioane și comune, 
au obligația să distribuie cultivatorilor in cel mai scurt 
timp sămînță de porumb repartizată din vreme dc minis
ter, îndcmnîndu-i în același timp să termine grabnic se
mănatul.

Oameni ai muncii de la sate ! Folosiți din plin toate mij
loacele de lucru pe care le aveți la indemînă. spre a termina 
grabnic semănatul porumbului. Munciți cu eforturi sporite, 
pentru ca nici o palmă de pămînt să nu rămînă ne nsă- 
mîntată, pentru ca toate rezervele de terenuri nefolosite 
pînă în prezent să fie cultivate cu porumb l

Recolte bogate — venituri mai mari
In gospodăria noa

stră colectivă, an de 
an au sporit suprafe
țele cultivate cu po- 
rumb. Totodată noi 
ne-am străduit să 
respectăm regulile a- 
grotehniee si să lu
crăm după metode 
înaintate, pentru ca 
de pe fiecare hectar 
să obținem o produc
ție cît mai mare.

Anul trecut, de
pildă, noi am însă
mîntat 80 ha cu porumb 
după metoda cuiburilor așe
zate în pătrat. De pe a- 
ceastă suprafață am obținut 
2.800 kg de boabe la hectar, 
cu 1000 kg mai mult decît de 
pe suprafața semănată în 
rînduri drepte. Asta a făcut 
ca. pe lîngă alte produse, fie
care membru al gospodăriei 
noastre să primească pentru 
o zi mu-ncă cîte 6 kg de po
rumb. cu care a putut să 
crească porci, păsări etc. in 
gospodăria lui personală. 
Gospodăria a valorificat o 
însemnată cantitat? de po
rumb. putîndu-și astfel cum
păra un autocamion.

Văzînd foloasele mari pe 
care le aduce cultura porum
bului. anul acesta, pe lingă 
cele 185 ha planificate, noi 
am mai semănat cu porumb 
încă 115 ha. dintr-un teren al 
sfatului popular, care, din 
cauza ploilor». putui (1 În

sămîntat cu culturi 
din epoca I. întrea
ga suprafață am în- 
sămîntat-o după me
toda cuiburilor .așe
zate în pătrat.

Marcatoarele, ca si 
sămînta. ni le-am 
pregătit din iarnă, 
îndată ce timpul a 
fost prielnic, am por
nit cu toții la mar
cat terenul si la în
sămîntat. astfel că 
pînă la 6 mai ani 
terminat aceste lu

crări. Faptul că am însămin- 
tat porumbul in cuiburi așe
zate in pătrat ne va da pu
tința să facem mai multe 
prașile. căc: vom folosi mij
loace mecanizate. Aceasta ne 
va aduce un însemnat spor 
dc recoltă. Tot pentru a spori 
producția la hectar vom rări 
porumbul la timp, lăsînd în 
fieoaro cuib cite două fire și 
vom aplica polenizarea artifi
cială suplimentara De cel pu
țin 160 ha.

Noi sintem hotărîți să 
muncim astfel încit să obți
nem o recoltă bogată de po
rumb, pentru sporirea venitu
rilor gospodăriei noastre co
llective și pentru creșterea bu
năstării fiecărui colectivist.

OSMAN ANIS 
membră al gospodăriei agri
cole colective „Bella Breiner” 
din comuna Negru Vodă, re- 

giunea Constanța,

Porumbul e

Cu 60 de hectare 
mal mult

Toamna trecută, membrii 
întovărășirii noastre au cules 
prima recoltă de porumb de 
pe tarlaua lucrată laolaltă. 
A fost cea mai mare recoltă 
de porumb obținută Pe ogoa
rele Armășeștilor: aproape 
3.(X5O kg de porumb boabe la 
hectar.

Nu este de mirare. In înto
vărășire. pămîntul a fost arat 
cu tractoarele S.M.T.-ului și 
prășitul s-a (ăcuț la timp, de 
cite ori a fost nevoie. Ca ur
mare. întovărășiți! nu numai 
că au avut porumb destul 
pentru hrană, dar multi din
tre ei au și valorificat canti
tăți mari prin cooperativă. De 
asemenea, peste 60 de înto
vărășiți au încheiat contraote 
cu O.R.A.C.A. pentru îngră- 
șarea și livrarea unui număr 
de aproape 80 dc porci, ceea 
ce de asemenea le va aduce 
venituri însemnate.

Recolta mare de porumb 
obținută în întovărășire a fă
cut ca încă 67 de țărani mun
citori să vină alături de noi. 
Primăvara aceasta, am în
sămîntat cu porumb 100 ha. 
cu 60 ha mai mult decît a- 
nul trecut. Ne-am dat scama 
că pentru a putea prăși cel 
puțin de 3 ori, va fi nevoie să 
folosim mijloace mecanizate. 
In acest scop, îndată ce plan
tele vor răsări, vom trece 
cu cultivatorul penfru a ob
ține cuiburi așezate tn pă
trat.

ALEXANDRU BARBU 
președintele Întovărășirii din 
comuna Armășești, regiunea 

Ploești

aur la casa plugarului
Am citit nu dc 

mult în ziarul ..Sein- 
iteia** un articol In 
care țăranul munci
tor Iulian Drideanu 
din satul Movilita, 
raionul Urziceni. a- 
rată ce venituri mari 
a obtinut el de dc 
urma cultivării po
rumbului. ..Porum
bul c auri*, spune el 
orintre altele.

De temeinicia a- 
ccstei vorbe m-atn
convins si cu în anii ace
știa de cînd' am început să 
cultiv mai mult porumb și 
să-mi lucrez oămînlul asa 
cum mă învață agronomii. A- 
nul trecut, de pildă, de pe un 
hectar si jumătate. cît am a- 
vut însămîntat cu porumb, 
am cules aproape 5000 kg de 
porumb boabe. Gemea podul 
casei de atî-tea bucate. După 
ce mi-âcn achitat cotele da
torate statului, am vîndut 
cooperativei din satul nostru 
o cantitate de 1020 kg de po
rumb. Cu banii primit:, am 
cumpărat seînduri de mi-am 
reparat casa, o pereche de bo
canci, două perechi de ciz- 
muliitc de cauciuc pentru co
pii. Dinză si stofă. Dar nu 
numai acestea mi-au fost a- 
vantajele. Din porumbul care 
mi-a mai rămas, am asigurat 
hrana mea și a familiei mele 
pe un an de zile. Iar cu o 
parte îngraș animale. Acum

fngras un porc non- 
care am înche- 
un contract cu 

O.R.A.C.A. La în
cheierea contractului, 
am primit ca avans 
300 de Ici. In pre
zent. porcul are a- 
proape 100 kg. dar 
pînă la expirarea 
contractului, va a- 
vea vreo 300 kg 
Asta înseamnă că 
voi lua bani buni pe 
el si în același timp

voi fi scutit de o mare 
parte din cotele de cereale Ș> 
came pc anul acesta.

Aceste avantaje m-au făcut 
să însămînțez porumb oe o 
suprafață cu 0.25 ha mai 
mare decît anul trecut. In 
total, in primăvara asta am 
pus porumb pe 1.75 ha.

Semănatul l-am făcut 1» 
timp, așa că porumbul a și 
început să răsară. Ca si în 
alti ani. n-am să-l rărițez și 
nici n-am să-l mușuroicsc 
Prășitul îl voi face cu prăși- 
toarea trasă de cai, pe care o 
închiriez de la cooperativă, și 
cu sapa.

Muncind astfel, eu sînt 
sigur că anul acesta voi a- 
vea venituri ș: mai mari d* 
pe urma porumbului.

DUMITRU VOICU
țăran muncitor din comuna 

Moara Săracă, regiunea 
București _

Cu mijloace mecanizate
Cînd ajunseră la tarlaua ce se întin* 

dea pe 500 ha, brigadierii de cimp și ciți* 
va muncitori zilieri umplură cutiile se* 
mănătorilor. Sărnînțn, cu o mare putera 
de încolfire, fusese tratată cu acid sulfu* 
ric împotriva bacteriozei. Tractoriștii fă* 
cură o ultimă verificare a agregatelor* 
apoi începură semănatul, fiecare pe par-» 
celele ce le fuseseră repartizate dinainte.

Cei 5 brigadieri de la secția Troianu 
supravegheau ei înșiși mașinile de semă-» 
nat învățîndu-i pe muncitorii zilieri cura 
să mînuiască manetele la capetele tarla* 
lei spre a ridica și coborî tuburile în ară* 
tură.

Seara, cînd tractoarele se înapoiară îri 
ograda atelierului mecanic al gospodă* 
riei și se făcu calculul suprafețelor însă* 
mînțate cu bumbac, tractoriștii aflară că 
numai aici, la secția Troianu, se însămin* 
țaseră 80 ha.

Munca a continuat cu același avînt șf 
în zilele următoare atît la secția Troianu, 
cît si la celelalte sect i ale G.A.S. ..D.- 
Marinescu", raîonul T. Măgurele. Pînă 
in scara zii©; de 10 cnai, întreaga supra
față de 750 ha planificată cu bumbac* 
intre care 500 la secția Tro-a-nu. 200 la: 
secția Rîioasa si 50 la secția Cringeni, fu
sese insămînțată.

ION DRINCU

Timpul nu așteaptă
La bazele de recepție din regiunea Ti

mișoara au sosit zilele trecute 150 tone 
samințâ de porumb timpuriu din soiul 
Portocaliu de Tg. Frumos. Unitățile 
agricole și țăranii muncitori din aceas
tă regiune, care din cauza condițiilor 
neprielnice au întirziat cu însămînțarea 
porumbului, au astfel putința să foloseas
că la insămințări acest soi care ajunge, 
mai repede la maturitate și care. îngrijit 
după regulile agrotehnice, dă producții 
mari. Piuă acum, bazele de recepție au 
distribuit sămînță de porumb timpuriu 
gospodăriilor agricole colective din Lu
goj. Carai, Deta, întovărășirii din comu
na Casava. raionul Făget și altele. Iii 
aceste unități au șr început însămînță- 
r:.!e cu soiul de porumb timpuriu. In total 
bazele <le r.?cepție din regiunea Timișoara 
au distribuit cantitatea de 13 tone.

Tinînd seamă însă de nevoile țăranilor 
muncitori care în această perioadă destul 

‘ de înaintată nu aii terminat încă însămîn- 
i tarea porumbului, ritmul In care bazele de 
recepție distribuie sămînta de porumb 
timpuriu, este extrem de nesatisfăcător. 
Procedeul folosit dc Centrul regional da 
recepție Timișoara (șeful secției semințe 
—- tov. Popescu Victori care s a mu'.țu-- 
mit doar să trimită bazelor de recepție 
o notă telefonică. informindu-Ie că pot 
distribui țăranilor muncitori porumb din 
soiul timpuriu la cererea acestora, dove
dește formalism și nepăsare în rezolvarea 
unei sarcini atît de importante. Centrul 
regional de recepție nu a îndrumat bazele 
de recepție ca împreună cu organele agri
cole de la raion și comune să aducă c?t 
mai urgent la cunoștința țăranilor mun
citori faptul că există sămînță de po* 
rumb pe care o pot primi spre însămin-1 
tare. Așa se face că în numeroase comune 
ca Topolovăț. Belinț. Pischia si altele 
țăranii muncitori nu știu că bazele de 
recepție dispun de asemenea sămînță.

Nici organele agricole de la regiune, 
raioane și comune nu au întreprins a* 
proape nimic, pentru a aduce la cunoștin-» 
ța țăranilor muncitori, că există aseme-1 
nea sămînță. Ba mai mult, unii ingineri 
și tehnicieni dc la punctele agricole din 
raioanele Timișoara. Deta și Lugoj, nu 
știu nici ei că |n regiune a sosit sămînță 
de porunrb timpuriu.

In regiunea Timișoara există încă im* 
portante suprafețe de teren ce trebuie în-1 
sămînțate cu norumb. Timpul in care ace
ste lucrări trebuie executate, fiind înain* 
tat, Impune organelor agricole de la re
giune. raioane și comune cit și conduce
rilor bazelor dc recepție sarcina, de a 
îndemna pe țăranii muncitori să ridic© 
grabnic de la bazele de recepție sămînta 
de porumb din soiurile timpurii cu care 
să semene fiecare petic de pămînt ramai 
neînsămîntat

T. OPREA
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Vești de la corespondenții 
noștri

Muncesc 
laolaltă

In

Tot maii mulți ță
rani muncitori din 
regiunea Oradea se 
conving de superio- 
comun $i cu mii- 

a păminthilui. Acest

Mal multă grijă pentru asigurarea 
bazei furajere în regiunea Timișoara

Nu de mult, biblioteca sătească din 
Rîpile. raionul Tg. Ocna, si cea a cămi
nului cultural din satul Lespezi, raionul 
Buhuși. au chemat la întrecere toate bi
bliotecile căminelor culturale și sătești 
din regiune, pentru ca. intensifieîndu-si 
activitatea, să sprijine mai mult lupta ță
ranilor muncitori pentru obținerea de re
colte cit mai bogate.

In chemările adresate de aceste biblio

teci se prevăd următoarele obiective: di- ■ 
(uzarea pe circumscripții si sectoare a 
cărților agrotehnice privind lucrările a- 
gricole la zi, organizarea, cu ajutorul 
tehnicienilor, a unor consfătuiri lunare 
în cadrul cărora să se vorbească despre 
felul cum se aplică metodele agrotehnice 
recomandate în cărți, organizarea de 
biblioteci mobile în toate satele si la toate 
ariile din cuprinsul fiecărei comuni etc. <

ritatca muncii 
loace mecanizate _____
fapt îi fac să se unească în noi în
tovărășiri și asociații simple de produc
ție agricolă. Numai în ultimele două luni 
peste 200 de țărani muncitori cu gospo
dării mici și mijlocii din satele regiunii 
Oradea 
gricole.

s-au unit In 9 noi întovărășiri a- 
Ei vor lucra laolaltă 145 ha.

Negrău Ftorian

Cinematograful în ajutorul cultivatorilor de bumbac
întreprinderea cinematografică regio

nală de stat din Craiova a prezentat zilele 
acestea în comuna Băilesti un ciclu de fil
me privind cultura bumbacului.

Numeroși țărani muncitori cultivatori 
de bumbac din această comună, munci
tori $i tehnicieni de la stația de egrenat 
bumbac si de la S.M.T., colectiviști, pre

cum și elevii grupului școlar tehnic agri
col de aci. dună ce au ascultat conferința 
tovarășului Ion Șerban. intitulată „Impor
tanta cultivării bumbacului**, au vizionat 
filmele sovietice : ..Pregătirea bumbacu
lui”, „Agrotehnica bumbacului” si ..Aurul 
Alb“. din care au tras prețioase învăță
minte.

O gazeta de perete fruntașa

Au pornit In 2>ua de 2 mai, 
hm în comuna Chioarape,un drum din ra,ionul Feteșt. 
nOU a fost o mare sărbă

toare. In această zi, 23 de familii de ță
rani muncitori și-au unit la un Joc cele 
116 ha de teren, 16 perechi de vite de 
muncă și uneltele agricole mari pe care 
le-au avut in gospodăriile lor individuale, 
formind o nouă gospodărie agricolă colec
tivă.

A doua zi membrii tinerei gospodării 
colective, sprijiniți de mecanizatorii de la 
S.M.T. Gura Ialomiței. au început tnsă- 
mîntatul porumbului și bumbacului.

Dobre Petre
Gazeta de perete sătească din Valea 

Nucarilor. raionul Tulcea, aduce uo a- 
port însemnat la mobilizarea țăranilor 
muncitori pentru reușita muncilor agrico
le. Gazeta popularizează pe fruntașii 
muncilor agricole si contribuie la extin
derea metodelor lor de lucru.

Sătenii din Valea Nucarilor au aflat de 
îndată, prin gazeta de perete, cînd Trofin 
A'arin. Militaru Petre. Gheorghe Răduc si 
alții au terminat lucrările agricole de 
primăvară. Exemplul acestora i-a făcut pe 
toți să se grăbească să-și însămînteze o- 
goarcle la timp.

Țăranul muncitor Sevastian Trofin. 
care nu-$i lucra ogorul pentru că aștepta... 
să cînte cucul, a fost prins in țepii „Ari
ciului". gazetă de satiră, care se află a- 
șezată lîngă gazeta sătească. Văzînd că 
oamenii rîd de el. Sevastian Trofin s-â 
lăsat de superstiții si a ieșit la însămtntat 
in rînd cu ceilalți. Aceasta nu-i va aduce 
decît foloase.

Avînd o rețea largă de corespondenți, 
gazeta de perete din Valea Nucarilor a 
devenit astfel, pentru țăranii muncitori de 
aici, o tribună în lupta pentru recolte spo
rite.

O nouă 
comună 

radioficată 
nul Suceava, s-au

In ziua de 6 mai, 
in casele multor ță
rani muncitori din 
satul Lisaura, raio- 

auzit pentru prima
dată emisiunile posturilor noastre de ra
dio.

In această zi s-a terminat instalarea 
rețelei de radioficare și a difuzoarelor. 
lucrare la care muncitorii și tehnicienii 
secției regionale de radioamplificare au 
adus o prețioasă contribuție. Lisaura este 
a 10-a comună radioficată din raionul Su

Program artistic în cinstea fruntașilor la însămînjări
La căminul cultural din comuna Valu 

lui Traian, regiunea Constanta, a fost or
ganizată nu de mult o seară culturală în
chinată fruntașilor la însămîntărl. In ca
drul acestei seri, echipa artistică a gos
podăriei colective din comună a prezen
tat un frumos program artistic.

Iși

La cererea fruntașilor G. Calina. Ge- 
malediu Melaganl. Lucian Feștiu si alții, 
echipa a interpretat mai multe cintece. 
după care a prezentat sceneta „Omul po
trivit la locul' potrivit", care a fost mult 
aplaudată.

construiesc un cămin cultural
Numai cfteva luni au trecut de cînd ță

ranii muncitori din satul Geamăna, raio
nul Cîmpeni. au hotărît să-si construiască 
prin muncă voluntară un cămin cultural 
si clădirea cea nouă a căminului se si 
înaltă mîrxiră.

Dintre țăranii muncitori care s-au evi
dențiat în mod deosebit la construirea 
căminului sînt comuniștii Bîrdea Gh.

Grec. Giurgiu Traian si Dumitras Nîculae. 
care au muncit la pregătirea materialu
lui lemnos din pădure. Prata Gh. Jac. 
Cioica Traian Oțet, care au transportat 
peste 15 m.c. de material lemnos si pia
tră. precum si maistrul dulgher Purda 
Hie Tap, care a efectuat lucrările de dul- 
gherie.

La căminul cultural din comuna Leșu, raionul Năsăud, regiunea Cluf, se 
desfășoară o bogată activitate. Așa cum se vede din clișeu, unii țărani 
muncitori își aleg cărți sau citesc, iar alții ioacă $ah.

GHICITOAREA!
Intimplarea asta s-a pe

trecut de vreo săptămină- 
doua, dar si acum vorbesc 
oamenii din sat despre ea. 
Nu c-ar fi fost cine $tie ce 
ispravă, dar s-au potrivt 
bine lucrurile. Ei. dar să 
vă spun cum a fost. La 
căminul cultural din Lun- 
cani. un flăcău din echipa 
artistică a spus o ghicitoa
re si ghicitoarea asta a fost 
ca chibritul care aprinde 
claia. Să vedeți potriveala 
naibii, lese pe scenă flăcăul 
Si spune:
N-are ochi, nici gură n-are. 
Insă cere de mînoare.
Si mănîncă. mai vecine. 
D;ntr-o strachină cu tine.

— Buruiana, au răspuns 
mai multe voci deodată.

— A$a-i, a spus flăcăul, 
afi ghicit-o. Buruienile, to
varăși. sini dușmanii semă
năturilor. Ele mănîncă în 
fiecare vară sute de kilo
grame de cereale la hectar. 
O pătămidă distruge in fu
ri l ei 10—20 de spice. Un 
Știr, un boz. o tufă de mo
hor nu sint altceva deci! 
găuri in sacul gospodarului 
care nu-și plivește holda. 
De aceea, oameni buni. — 
continuă el — cind cineva 
nu-și plivește holda, e ca si 
cum și-ar fura singur că
ciula.

— Ba o fură și pe a al
tora. sări cu vorba Tonta 
Călin, un om intre două 
virste. care, o dată pornit 
pe vorbă, greu se oprește. 
/4$a e. măi tovarăși, cum 
vă spun eu. Dacă vecinul 
nu-$i plivește holda, buru
ienile fac flori și semințe, 
iar vintul le aruncă și in 
ogorul tău.

A fi văzut, a naibii pălă- 
midă. cum se seamănă sin
gură ? Sămînta ei are puf 
și. ușoară cum e. o duce 
vintul pină hăt, departe. De 
aceea, nu-i bine să rămină 
îmburuienit nici un petec 
de pămint: buruiana e ca 
riia căprească. se întinde, 
nepoftită, peste tot. Eu. 
bunăoară, chiar ieri mi-am 
plivit griul. Buruienile 
mari, cu rădăcini adinei, 
le-am tăiat cu băgare de 
seamă cu oticul, să nu stric 
firele de griu dimprejur, iar 
pe cele mici le-am smuls. 
La mine-n ogor, nu mai gă
sești o buruiană s-o cauți 
cu luminarea. Dar cu asta 
n-am terminat. Așa cum 
m-a sfătuit tovarășul I.u- 
pașcu. agronomul de la ra
ion. am să le smulg de cile 
ori s-or ivi in semănături 
N-am să le aștept să dea 
seminfe, și așa ii sfătuiesc 
pe toti să facă, dacă nu vor 
să păgubească citeva sute 
de kit >grame de boabe la 
hectar.

Oamenii încuviințară toti. 
Le plăcuse ghicitoarea. Nu
mai Ion Ursu. un om întu
necat la iată si cu uitătura 
cam piezișă, sta cătrănit. 
De cind a auzit ghicitoarea 
lui Culită Năstase. $i-a ros 
un sfirc de mustață. Abia 
isi mai stăpînea minia. 
Fierbea ca un cazan.

— L-ai auzit ? Bate șea
ua să priceapă iapa, îi șopti 
el nevesli-si.

Cum s-a terminal serba
rea și flăcăul a coborit de 
ne scenă, fon Ursu l-a $1 
luat in primire:

— zi așa. măi Culită, 
te dai la mine ca dulăul

prin gard. Mă faci de rts 
in fata satului.

Ochii lui scăpărau. Era 
gata să-l ia pe flăcău la 
bătaie. Acesta il privi insă 
at it de mirat, că Ion Ursu 
stătu o clipă in cumpănă.

— Te faci că nu pricepi, 
hai ? Păi cine ti-e vecin, 
măi minzule, si cu casa st 
cit ogorul ?

— Cine să fie? Mata, 
vezi bine — răspunse si 
mai nedumerit Culită.

— Atunci de ce mă bagi 
in ghicitoare, nenișorule ? 
Ca să mă rușinezi in fata 
mulțimii, ha? De ce? Ce 
ti-am făcut eu de-ti bătuși 
ioc de mine? Răspunde! Ce 
te uiți așa la mine?

Deodată. Culită înțelese 
pricina supărării lui Ursu. 
Scoase din buzunar o re
vistă. zici nd:

— Despre ghiciloare-i 
vorba, bădiță Ioane? Păi 
n-am făcut-o eu. bre omu
le. uite-o cotea, e scrisă in 
revistă. N-a fost decit o 
potriveală.

Toti cel adunați în jurul 
lor izbucniră intr-un hohot 
de rîs. Ion Ursu înghiți in 
sec. Se dăduse singur de 
gol că nu-și plivise încă o- 
gorul. Porni spre casă abă
tut.

A doua zi. cind Culită 
ieși la cimp, il văzu pe Ion 
Ursa cu nefasta și cu cele 
două fete ale lui plivindu-și 
ie zor griul. Si alti țărani 
muncitori, care ascultaseră 
ghicitoarea cu ti Ic recitată 
la cămin, ieșiseră la plivit.

Nici unul, vezi bine, nu j 
vrea să fie în pagubă de i 
recoPă.

andrei MUȘAT 1

ceava.
lordache Broască

Iși tnfrumu- libere,
pionierii și elevii din 
satul Remus Opreanu 

școala muncesc cu drag 
pentru înfrumusețarea școlii lor. îndru
mați de învățători, în această primă
vară ei au plantat în curtea școlii 250 de 
pomi și au curățit de omizi și uscăciuni 
cei 50 de pomi fructiferi existenți.

Pentru a da școlii u<n aspect cit mai fru
mos, pionierii și elevii au amenajat curtea 
și grădina, pavînd trotoarele si aleile cu 
bucăți de cărămidă. De asemenea, ei și-au 
amenajat un teren pentru sport.

In aceste munci s-au evidențiat pionierii 
șl elevii Mocaou Rodica, Tudorea Maria, 
.Moșescu Victoria, Neacșu Victoria și mulți

Ifrim Ștefan

Ce să citim t
f<n Editura agro-silvică de stat au apărut:
S. A. GHERASIMOV: Mașina de plan

tat cartofi in cuiburi dispuse in pătrat 
S.K.G.-4.
116 pag., lei 1.60
Lucrarea de fată este o traducere din 

limba rusă, în care autorul desorie con
strucția mașinii de semănat cartofi 
S.K.G-4 șl dă indicații privitoare la folo
sirea ei, precum și la organizarea luorări- 
lor de semănat cartofi in cuiburi așezate 
în pătrat.

Totodată, lucrarea popularizează expe
riența mecanizatorilor fruntaș-i care lu
crează cu mașina de semănat cartofi 
S.K.G.-4.
CRISTEA !. NICULAE: Cum am obținut 

5.000 kg de porumb boabe la hectar.
16 pag., lei 0,20.

Autorul acestei broșuri, țăran munci
tor cu gospodărie Individuală. împărtă
șește metodele agrotehnice datorită cărora 
în anul 1954 a izbutit să obțină o recol
tă de 5.000 kg de porumb boabe la hec
tar.

Asigurarea unei baze furajere cores
punzătoare este o condiție de prim or
din pentru continua dezvoltare a septe
tului și sporire a productivității acestuia. 
Se pare însă că lucrul acesta nu a fost 
pe deplin înțeles de organele agricole și 
ae stat din regiunea Timișoara, care a- 
veau datoria să ia toate măsurile cuve
nite pentru ca să se asigure hrana nece: 
sară animalelor din regiune pe perioada 
de vară si ne tot timoul anului. Numai 
așa se explică de ce pină acum citeva 
zile în regiunea Timișoara pianul de in- 
sămînțare a clătitelor furajere fusese în
deplinit în proporție de numai 23 la sută. 
In multe comune din regiune nu au fost 
luate încă măsuri pentru a se asigura 
animalelor pe timpul verii cantităti su
ficiente de masă verde, hrana lor de bază 
pe această perioadă.

Sînt în regiunea Timișoara și comune 
unde țăranii muncitori. Îndrumați înde
aproape de organele agricole si de stat, 
au obtinut o serie de succese în asigu
rarea baze’ furajere necesară animalelor. 
O astfel de comună este, de pildă, co
muna Parta.

Un exemplu demn de urmat
In ultimii doi ani. numărul animalelor 

din această comună a crescut In medie 
cu 21 la sută. Aceasta se datoreste în 
mare măsură si faptului că țărani: mun
citori s-au îngrijit îndeaproape să asi
gure animalelor cantități tot mai mari 
de furaje. Urmînd Îndemnul organizației 
de partid si al sfatului popular comunal 
ei au desțelenit o bună parte din izlazul 
comunei, care da o producție scăzută de 
iarbă si au Insărrintat-o cu plante fura
iere. De pe suprafața de 114 ha din acest 
izlaz, desțelenită si semănată cu nîante 
de nutret. anul trecirt s-a obtinut o can
titate de Iarbă de aproape 4 ori mai mare 
decît cea obținută dm izlazul nedesie’-n't. 
In primăvara acestui an, ajutați îndea
proape de tehnicianul Jurca Victor, țăra
nii muncitori au hotărît să însămânțeze 
întreaga suprafață dună sistemul onveîe- 
rului verde. încă dim primele zile ale pri
măverii. a-u fost semănate 28 ha cu bor- 
ceag și suprafețe însemnate cu trifoi si 
lucernă.

Țăranii muncitori din Parta însăm’n- 
tează acum ne restul de izlaz desțelenit 
iarbă de Sudan si porumb furaier. Masa 
verde obținută de pe aceste suprafețe va 
fi folosită numai pentru hrănirea vacilor 
cu lante si gestante. Pentru tineretul tau
rin si cabalin s-a pregătit o pășune natu
rală în suprafață de 45 ha. care a fost 
curățită si supratnsămintată. iar nentru 
hrănirea cailor si oilor a fost pregătit un 
alt trun de pășune naturală. în suprafață 
de 60 ha.

Pășune prost gospodărită, 
și folosită nerafional

Comuna Zgribesti din raionul Lugoi 
are un izlaz în suprafață de aproape 1.200 
ha. Ca întindere, izlazul este suficient

pentru numărul de animale existente In 
comună. Din păcate însă, producția de 
masă verde ce se obține de pe această su
prafață este mult sub posibilitățile exis
tente. $i aceasta, deoarece nimeni nu se 
preocupă de îngrijirea izlazului comunal. 
De mult timp izlazul n-a mai fost îngră
șat si n-au fost luate măsuri nentru su- 
prainsămintarea porțiunilor pe care iarba 
n-a răsărit, iar tufele de porumbar și mu
șuroaiele n-au fost distruse de vreo 2 ani.

Tovarășii din conducerea sfatului popu
lar comunal. în frunte cu președintele, 
tov. Szabo, se declară foarte mulțumiți 
cu această situație.

— Pentru cîte vite avem, izlazul ajunge 
deocamdată, spune tov. Szabo.

De aceeași părere este și tov. Matei 
Nicol ae. zootehnistul de le punctul a- 
gricol.

Intr-adevăr, acum pe izlaz este iarbă 
suficientă. Dar din cauză că nimeni nu 
s-a Igyrifit de organizarea rațională a 
năsun-Hulul. se face multă risipă de Iarbă. 
Animalele pasc de-a valma — oi, vaci, 
cai, vitei, toate la un loc. In felul acesta 
ele calcă în picioare pe întreaga suprafat”' 
iarba fragedă, distrtigînd-o. Dacă se va 
continua cu acest „sistem" de pășunat, 
fără îndoială că In cel mai scurt timp 
animalele nu vor mai avea ce paște.

Este necesar ca sfatul popular comuna! 
si zootehnicianul de la punctul agricol să 
ia toate măsurile pentru a pune capăt a- 
cestei situații. In cel mai scurt timp tre
buie organizat păsunatul rational, ca în 
felul acesta să se înlăture risipa de iarbă 
si să se asigure animalelor hrană pe 
toată perioada de vară-

Exemple rele.»
In raionul Lugoi. din 2.945 ha de teren 

desțelenit din izlazurile slab productive 
nu s-au Insămîntat cu plante furajere, 
pînă la data de 10 mai. decît 400 ha. Con
ducerea sfatului popular raional (preșe
dinte tov. Stoica V.. șeful secției agrico'e 
tov. J-itaru Boris) nu îndrumă si nu con
trolează îndeaproape excc-tarea !ucrăritor 
de însămîntare a izlazurilor destetonMe 
cu plante de nutret. lăshri ca lucrurile să 
se desfășoare la voia int'mnlării.

★
In nici o comună a raionului nu s-a or

ganizat însămîntarea plantelor furaiere 
după sistemul conveierului verde. Tov. Pe- 
triș Adolf, referent tehnic, responsabil cu 
baza furajeră la secția agricolă raională, a 
promis că „va încerca" să a© lice această 
metodă pe izlazurile desțelenite din co
munele Hiitias. Sinersig și Nitchidorf. 
Promisiunea a fost făcută In ziua de 10 
mai. adică atunci cînd în comunele din 
alte raioane, unde s-a organizat conve- 
ierul, animalele au început să consume 
deia masă verde din conveier.

★ * ♦
Comitetul executiv 

al sfatului popular 
din comuna Gear- 
mata, regiunea Ti
mișoara (președinte 
Suttyo Francisc) nu 
s-a preocupat de loc 
de asigurarea fura
jelor necesare celor 
5 tauri și 20 ber
beci — reproducători 
comunali — sub mo
tiv că această pro
blemă mai poate su
feri aminare. De a- 
ceeasi părere este 
și administratorul lo
tului zootehnic, tov. 
Reis Adam. Datorită 
acestei nepăsări, pină 
acum nu s-a insă- 
minfat nimic din 
suprafața de 54 de 
ha pe care o are lo
tul zootehnic.

★ **

Taurii și berbecii către președintele sfatului popular și 
administratorul lotului zootehnic:

— Ce v-ați speriat așa ? Am venit să vedem cum v-ați 
asigurat hrana voastră, că de a noastră nu v-ati îngrijit 
deloc...

i Asigurarea bunurilor apartinlnd 
gospodăriilor agricole colective 

și întovărășirilor agricole
Prezidiul Marii Adunări Naționale â 

Republicii Populare Romîne a emis un 
decret pentru asigurarea bunurilor apar- 
linînd gospodăriilor agricole colective.

Decretul prevede că sînt supuse asigu
rării obligatorii pentru cazuri de pagube 
pricinuite de calamitățile naturii și de 
accidente bunurile apartinînd gospodă
riilor agricole colective și bunurile pro
prietate comună a întovărășirilor agricole 
de țărani muncitori pentru cultivarea 
laolaltă a pămintului sau pentru creșterea 
animalelor.

Bunurile supuse asigurărilor obligatorii, 
cazurile în care se acordă despăgubiri, 
sumele asigurate, tarifele de prime, ter
menele de plată, data intrării în vigoare 
a asigurărilor obligatorii prevăzute în 
acest decret, precum și celelalte condiții 
de aplicare, au fost stabilite prin Hotă- 
rirea Consiliului de Miniștri, la propune
rea miri'struCui Finanțelor.

Data intrării in vigoare a asigurărilor 
obligatorii prevăzute în decret a fost fp 
xată pe ziua de I Mai.

Decretul mai prevede că gospodăriile 
agricole colective. întovărășirile de țărani 
muncitori pentru cultivarea laolaltă a pă- 
mîntului sau pentru creșterea animalelor 
î>ot încheia asigurări facultative peste suj 
mele asigurate obligatoriu, precum și pen
tru bunurile neasigurate obligatoriu, in 
baza regulamentelor si tarifelor aprobate 
de ministrul Finanțelor.

(Ager preș)

0 consfătuire a producătorilor 
de îngrășăminte chimice

In zilele de 7 și 8 mai a avut loc la 
institutul de mecanică din Orașul Stalin 
consfătuirea pe tară a inginerilor, tehni
cienilor și muncitorilor din întreprinderile 
industriei chimice pentru discutarea posi
bilităților de sporire a producției de în
grășăminte azotoase. Consfătuirea a fost 
organizată de secția chimie a Consiliului 
Central A S.I.T. în colaborare cu Ministe
rul Industriei Chimico, l.a consfătuire au 
mai participat specialiști de la institutele 
de cercetări chlm'ce. reprezentant; j»! Mi
nisterului Industriei Chimice, A.S.I.T. și ai 
Ministerului Agriculturii și Silviculturii, 
precum și specialiști ai I.C.A.R. si ai 
Filialei Academiei R.P.R. din Clui-

In orma zi a consfătuirii tov. inq. Ien 
Velea, prim-locțiitor al ministrului Indus
triei Chimice, a prezentat un referat inti
tulat „Perspectivele dezvoltării industriei 
dc- îngrășăminte azotoase în tara noastră".

Ing. A. Apostollde si Corina U'iso au 
vorbit apoi despre mijloacele care asigu
ră sporirea producției de îngrășăminte șl 
despre aplicarea metodelor avansate sl 
importanta folosirii lor în vederea obți
nerii de recolte bogate.

In cadrul discuțiilor participanții au fă
cut numeroase propuneri care au fost in
cluse In proiectul de hotăîlri adoptat de 
consfătuire.

---- O— 

/n^mînțeaz^ 
plante de nutreț

Prin diversele lucrări de ameliorare a 
terenurilor erodate, pe dealurile r'-lonulu* 
Bujor, regiunea Galați, au fost redate a- 
griculturii suprafețe întinse. Țăranii mun
citori din raion au hotărît să înșămințe 
ze aceste terenuri cu plante iuraiere Și 
porumb. , .. ,

In comunele Măstăcani. Foltești, Jo- 
răști și altele, țăranii muncitori au și erat 
și insămîntat cu p'an’e furaiere ues‘e 470 
ha din aceste terenuri. De asemenea, încă 
din toamnă, in aceste comune s-au in- 
săminfat cu plante de nutret peste 300 ha 
și s-au desțelenit alte 220 ha din izlazuri- 
le comunale, suprafață care a fost Jnsa- 
mintaiă acum cu porumb pentru boabe 
și masă verde. .

Țăranii muncitori Nicolae Ctobotaru, 
Victor Pană ș: alții din comuna Măsta- 
caoii. Ștefan Mirza, Petrache Jalbă. Ion 
Bătica din comuna Foltești. au fost prin
tre primii care au trecut la însămint.area 
cu plante de nutret a terenurilor desțele
nite și ameliorate.

In raionul Bacău nu se dă atenția cuvenită îngrijirii culturilor
In duda timpului neprielnic din primă

vara acestui an, oamenii muncii de pe o- 
goarele raionului Bacău au dobitbdit suc
cese însemnate în executarea muncilor 
agricole. La data de 8 mai. In acest raion 
fuseseră însămînțate 91 la sută din supra
fețele planificate. In numeroase sate și 
comune, gospodării colective. întovărășiri 
agricole, gospodării de stat ețc.. s-a ter
minat și semănatul porumbului, iar în al
tele se îiteămințează acum ultimele hecta
re. Toate aceste succese sint rezultatul 
eforturilor susținute depuse de țăranii 
muncitori antrenați în întrecere patrioti
că, a muncii însuflețite, neobosite, presta
tă zi și noapte de către mecanizatorii 
S.M.T.-urilor și gospodăriilor de stat

Semănatul la vreme și in bune condiții 
agrotehnice este una din lucrările impor 
tante menite să n« asigure obținerea unor 
recolte mari la hectar, dar ea nu este 
singura. Lupta pentru recolte bogate nu 
încetează o dată cu terminarea însămîn- 
tărilor. In tot timpul vegetației, culturile 
trebuie apărate împotriva buruienilor care 
invadează lanul. împotriva diferitelor boli 
și dăunători spre a se asigura dezvolta
rea lor nestingherită.

In cuprinsul raionului Bacău — ca de 
altfel în întreaga țară — semănăturile de 
toamnă au ieșit din iarnă. în majoritatea 
lor. bine înfrățite și s-au dezvoltat nor
mal. îngrijirea tor. (grăoatul. îngrășatul 
suplimentar, plivitul) potrivit condițiilor 
locale de climă și sol, este una din sarci
nile cele m;»i însemnate pentru a le a iuta 
să dea rod bogat. Ințelegînd importanta 
acestui lucru, muncitorii de la G.A.S. Ră- 
căciuni, colectiviștii din comuna Negri, 
îrrtovărășitii d:n comunele Dămienești. 
Prăjești. Răcăc’uni și Răcătău, a<u boro- 
nit la vreme, după indicațiile date de 
agronomi, toate suprafețele însămîntate 
cu griu și orz de toamnă. Prin această 
lucrare a fost spartă și mărunțită scoar
ța formată ,în urma ploilor, s-a aerisit 
pămîntul, iar buruienile au fost distruse 
in mare parte- In felul acesta, semănătu
rilor de toamnă II s au creat condiții pen
tru a se dezvolta cît mai bine.

îndată ce tn lanurile cu cereale păloase

de toamnă și-au făcut apariția buruienile, 
colectivele- de muncă ale gospodar iilor de 
stat din raionul Bacău au și început pli- 
vilul, stirpind astfel acești dușmani ai 
plantelor. Printre primii care au ieșit 
la plivitul buruienilor din lanurile de 
griu au fost muncitorii agricoli din G.A.S. 
Dămienești. In prima zi de lucru, ei au 
plivit o suprafață de peste 20 ha. Astăzi, 
în semănăturile de toamnă ale acestei 
gospodării nu mai zărești fir de pălămi- 
dă. răpită sălbatică, susai ori alte buruie
ni.

L’rmînd exemplul gospodăriilor de stat, 
țăranii muncitori din unele comune ale 
raionului Bacău au început si ei lucră
rile de îngrijire a culturilor imediat ce 
au terminat semănatul. In comuna 
Săucești. de pildă, sfecla de zahăr fiind 
însamlntată din vreme- plantele au răsă
rit și s au dezvoltat bine. La indemnu1 
tehnicianului agronom comunal Vinter 
Ștefan, unii țărani muncitori din această 
comună au ș: făcut prima prașilă $i bu- 
chetatul sfeclei de zahăr. Sub îndruma
rea tehnicianului agronom, ei au comple
tat golurile din lan. semănind pe r;ndur: 
sămînta înmuiată in aoă sau transplan
ted fire de sfeclă pe locurile unde plan
tele n-841 răsărit. O atent ie deosebită dau 
lucrărilor de întreținere a culturilor si tă 
rănii muncitori d:n satul Dumbrava, co
muna Itoști. Uni» dintre aceștia au și fă
cut prima prașilă la floarea-soarelui. Fi
ind curățită de buruieni si avi-nd condiții 
de climă deosebit de prielnice, această cul
tură crește cu repeziciune, acoperind pă- 
mintul. Multi dintre țăranii muncitori din 
această comună au granat la timp se
mănăturile de toamnă, iar acum plivesc 
buruienile din lan. Peste citeva zile, ei 
vor începe prășitul culturilor de primăva
ră semănate timpuriu.

Rezultatele obținute pînă în prezent în 
raionul Bacău la lucrările de întreținere 
a culturilor nu pot fi nicidecum mulțumi
toare dacă avem în vedere starea semănă
turilor și timpul înaintat. Faptul că în 
sectorul individual din cele 19.238 ha de 
teren ocupate cu semănături de toamnă 
nu s-au grăpat în primăvară decît 5.191,

dovedește că aici îngrijirea culturilor a 
fost subapreciată, că acestei probleme 
importante nu i s a dat atenția cuvenită 
Cerca» de toamnă și în special griul 
sint in prezent bine dezvoltate. In multe 
locuri însă, dezvoltarea lor este stînicnită 
de buruieni, care, avînd condiții prielnice, 
cresc șj se înmulțesc mai repede ca de 
obicei. Cu toate acestea, plivitul buruieni
lor s-a făcut pînă acum pe suprafețe iniei. 
Același lucru se poate spune și despre exe
cutarea prașilei oarbe și a răritului. în 
special la cultura sfeclei de zahăr.

Pe acele porțiuni de teren unde apa a 
băltit săplămîni întregi, semănători'e de 
toamnă și chiar cele de primăvară au pie
rit. In această situație ar fi fost necesar 
ca ele să fie înlocuite urgent cu alte cul
turi. Nu toți producătorii agricoli sînt în
să îndrumați și sprijiniți de către orga
nele agricole spre a identifica și retnsă 
mînta cu porumb toate parcelele de teren 
ocupate cu semănături compromise com
plet.

Curățirea Glazurilor comunale de arbo
returi, scaieți și diferite alte buruieni — 
lucrare deosebit de importantă pentru mă
rirea producției de masă verde ne unitara 
dc suprafață — a fost de asemenea negli
jată de organele de stat și agricole raio
nale și comunale.

In raionul Bacău, lucrările de întreține 
re a culturilor puteau fi intr-un stadiu 
mult mai avansat dacă organele agricole 
ar fi desfășurat in rindul țăranilor mun
citori o mai susținută muncă de lămurire 
spre a-i convinge că este în interesul lor 
să grăneze. să plivească de buruieni și să 
prășească, culturile așa cum cere agrateh 
nica. O asemenea situație găsim în comu
nele Letea Veche și Traian, unde tehnicie
nii agronomi Ibanescu Marcel și Teodo- 
rescu Vasilica nu fac totul nentru cn in 
drumărilc agrotehnice date să fie primite 
și aplicate cu încredere de către toti pro
ducătorii agricoli.

Că îngrijirea culturilor este neglijată 
ne-o dovedește și faptul că nici la Direc
ția agricolă regională și nici 4a secția 
agricolă raională nu se tine o evidentă 
a acestor lucrări sub motivul că „deocam
dată nu este cazul". Situația existentă 
in prezent în raionul Bacău în ce privește

executarea lucrărilor de întreținere a cul
turilor nu mai poate dăinui. Oamenii 
muncii de pe ogoarele raionului Bacău 
trebuie îndrumați si sprijiniți să execute 
la timp, potrivit cerințelor agrotehnee, 
toate lucrările de întreținere a culturilor.

Inginerii și tehnicienii agronomi au da
toria să controleze cu atenție semănături
le de primăvară și de .a caz la caz să 
arate producătorilor unde să se facă gru
patul. Ținînd seama de starea fiecărui lan 
:n parte, ei trebuie să identifice semănătu
rile compromise pentru ca terenurile ocu
pate de ele să fie urgent reînsămtnțate cu 
porumb sau plante furaiere. In afară de 
aceasta, e necesar ca toți producătorii a- 
grico’.i să fie convinși că plivitul trebuie 
făcut atit pe semănăturile de toamnă, cît 
și pe cele de primăvară- ori de cite ori 
apar buruieni Culturile de sfeclă do za
hăr. de floarea-soarelui. cartofi etc. se
mănate timpuriu e bine să fie prășite chiar 
dacă plantele n-au crescut atît îneît să 
permită si executarea răritului.

In raionul Bacău există posibilități ca 
ritmul lucrărilor de întreținere a culturi
lor să fie intensificat. Dat fiind că însă- 
m'njările sînt pe terminate, cea mal mare 
parte a forțelor de lucru poate fi concen
trat? la n’lv t. prădat. oră«;t etc O ma-re 
atenji? trebui” acordată prăș’tu'ui, lucrare 
deosebit de importantă nentru spori’ea 
producției culturile prăsitoare. între 
care porumbul ocupă tocul principal. In 
acest scop, este necesar ca toate prăsitoa
rele cu tracțiune animală- cultivatoarele 
de la S.M.T și gospodării agricole de 
stat să fie bine pregătite și folosite di.i 
olin. In același timp, tehnicienii agro- 
nomi trebuie să ia măsuri operative și e- 
ficoce dc depistare si combatere a dăună
torilor culturilor, antrenind în această ac
țiune ne toți producătorii agricoli, atunci 
cind situația o cerc. Dacă oamenii muncii 
de ne ogoarele raionului Bacău vor face 
toate aceste lucrări la vreme și în mod di
ferențiat. potrivit condițiilor locale de sol 
și climă, ei pot fi siguri că vor d.tbîndi 
producții mari la hectar la toate culturile,

I. LEȘEANU



AGRICULTURA NOUA Pag. 3Vineri 13 mal 1955 — nr. 109

o plantă deosebit de folositoarePorumbul

hldIcamhti

PQASILA HI• • —■PPAȘILA

suplimentara 
înd

Ca hrana pentru animale se 
dă, sub forma de boabe, 
uruialâ, furaj verde, uscat 

sau murat

jl se face în cuiburi așezate în pătrat, 
uri perfect drepte, folosind sămînță de 
leasâ și tratata împotriva bolilor

Gr apa tul se face cînd pâmîntul 
prinde scoarța, înainte și după 

râsârirea plantelor

Extinzînd suprafețele semănate cu porumb 
și depunînd toate eforturile pentru sporirea 
producției la hectar putem obții.e o producție 
globală de porumb și o producție-marfă sufi
cientă at it pentru acoperirea consumului intern 
și creșterea animalelor, cit și pentru export.

(Din cuvîntarea rostită de tovarășul 
Gh. Gheorghlu-Dej la consfătuirea pe 

tară a fruntașilor din agricultură)

Polenizarea 
artificiala se face 
mâtasea știuleților a apă
rut la 40—50 la suta din 
plante. Polenul se strînge 
din două în două rînduri, 
iar pe rînd de la flecare 

a treia plantă

100 kg boabe 
conțin: 

Amidon 60 k
Grăsimi 4,5 „
Proteine 10 H
Zaharuri 2,2 M
Apă, cenușă, 
.celuloză 23,3 .

In agricultura țării noastre, porumbul ocupă 
un loc deosebit de însemnat, datorită pro
ducției mari și numeroaselor sale întrebu
ințări. Este un aliment foarte hrănitor pentru 
om. De asemenea, ocupă un loc de bază 
în hrana animalelor, contribuind la creșterea 
producției și productivității lor. In afară de 
aceasta, este o materie primă foarte va

loroasă pentru industrie

Rări tul se face cînd po
rumbul are 3-4 frunze, 
lâsîndu-se în cuiburi numă
rul de plante indicat pentru 
soiul cultivat in localitate

In clișeu: sus, buha semănăturilor 
(fluture șl larvă); jos, știulete atacat 

de tăciune

Pe lîngă lucrările de pregătire 
a terenului (dezmiriștit, arătură 
adincă de toamnă, îngrășare 
cu gunoi de grajd sau îngrășă
minte chimice, grâpat și cultivat 
în * primăvară) și însămînțat 
este necesar să se execute la 
t'mp și în bune condiții toate f 

lucrările de întreținere
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Pentru asigurarea păcii și securității
în Europa și în întreaga lume

In ședința din ziua de 11 mai a con
ferinței de la Varșovia a statelor europe
ne pentru asigurarea păcii si securității 
In Europa, N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.. con
ducătorul delegației sovietice la confe
rință. a făcut o importantă declarație.

Cuvîntarea tovarășului N. A. Bulga
nin a analizat la un înalt nivel actuala 
situație internațională si a reafirmat ho- 
(ărlrea fermă a guvernului sovietic de a 
face tot ce depinde de el pentru asigura
rea coexistentei pașnice a celor două si
steme sociale, pentru asigurarea păcii si 
securității tn Europa si în lume. Docu
ment ae o remarcabilă însemnătate po
litică. cuvîntarea conducătorului delega
ției sovietice confirmă din nou nease
muita griiă și permanenta preocupare a 
statului sovietic pentru liniștea, pacea și 
.viata tuturor popoarelor lumii.

Arătînd în ce constă politica agresivă 
'dusă de puterile imperialiste si îndeosebi 
de S.U.A., N. A. Bulganin a demascat 
cu tărie bazele șubrede ale ..războiului 
rece** impus omenirii de această politică. 
Intensificarea politicii de pregătiri si u- 
neltiri războinice dusă de S.U.A. si par
tenerii lor si îndeosebi .’Schimbările sur
venite în situația politică internațională 
prin ratificarea acordurilor de la Paris, 
silesc statele participante la conferința de 
la Moscova «fii numai sa reexamineze si
tuația deosebit de primejdioasă creată 
pentru pace prin legalizarea acestor a- 
corduri. dar si să ia unele măsuri ce se 
impun neapărat pentru a-și asigura pro
pria lor securitate si pentru a apăra pa
cea în Europa.

..Militarismul german care de-a lungul 
tonei generații a dezlănțuit două războaie 
mondiale — a spus N. A. Bulganin — 
apare din nou De arena europeană si in
ternațională amcnintînd pacea si secu
ritatea popoarelor. După zece ani de la 
terminarea celui de al doilea război mon
dial. Germania occidentală se transformă, 
cu aiutorul Statelor Unite ale Americii. 
Angliei si Franței în principalul focar al 
primejdiei de război In Europa".

Strîns legată de activizarea forțelor ‘a- 
igresive din Europa este si intensificarea 
pregătirilor agresive din Orientul aoro; 
piat, din sud-estul Asiei, lărgirea rețelei 
de baze militare din jurul U.R.S.S. si ță
rilor democrat-pcxpulare precum și inten
sele pregătiri pentru dezlănțuirea răz
boiului atomic. In acest ansamblu de mă
suri agresive ale politicii calificată de 
personalitățile oficiale americane ca 
politică ..de apărare împotriva agresiunii 
comuniste". Wehrmachtului vest-german 
li se rezervă rolul special de forță de soc.

Acestei politici potrivnice intereselor 
popoarelor și cauzei menținerii păc.i, 
Uniunea Sovietică îi opune politica ei con
secventa de luptă pentru slăbirea încor; 
dării internaționale, pentru menținerea si 
întărirea păcii. De aceea politica dusă de. 
statul sovietic a cîștigat și cîștigă tot 
mai multi sprijinitori din rîndurile forțe
lor iubitoare de pace din toate tarile. Gu
vernul sovietic, fiind convins că interesele 
vitale ale tuturor popoarelor cer menține
rea păcii și slăbirea încordării interna
ționale. este adversarul hotărît al măsu
rilor care prevăd remil’tarizarea Germa
niei occidentale, care nu numai că trans
formă această parte a Germaniei într-o 
bază de agresiune, dar constituie piedica 
principală a restabilirii unității naționale 
a Germaniei pe baze pașnice si demo
cratice.

Cu toate că acordurile de la Pariî au 
fost ratificate „guvernul sovietic este gata 
să contribuie si de acum înainte prin toa
te mijloacele la restabilirea unității Ger
maniei si la încheierea tratatului de pace 
cu Germania ne o bază acceptabilă**.

Uniunea Sovietică a sprijinit si va 
sprijini statele si forțele care manifestă 
interes pentru slăbirea încordării inter
naționale. pentru menținerea si întărirea 

NOTE Șl C OMENTARII

păcii si securității generale. Urmînd acea
stă linie, guvernul sovietic a ajutat po
porul austriac să-si aleagă calea resta
bilirii independentei politice si economica 
a Austriei neutre.

„Guvernul sovietic — arată N. A. 
Bulganin — este ferm convins că dacă 
statele care poartă principala răspundere 
pentru menținerea păcii dau dovadă de 
bună credință, reglementarea unei serii 
de probleme internaționale importante, 
care împiedică în prezent destinderea în
cordării internaționale, este cu putință".

Tinzînd în mod permanent si ferm spre 
întărirea păcii si slăbirea încordării in
ternaționale. guvernul U.R.S.S. continuă 
să ia toate măsurile pentru a realiza un 
acord cu privire la interzicerea armei a- 
tomice. reducerea armamentelor si a for
țelor armate si la înlăturarea primejdiei 
unui nou război. In această lumină tre
buie privite exdcptiona'ele propuneri ale 
U.R.S.S. prezentate spre examinare A- 
dunării Generale O.N.U. Prin aceste 
propuneri care prevăd condret ca'ea 
reducerii armamentelor, a interzicerii 
armei atomice si a înlăturării primejdiei 
unui nou război. Uniunea Sovietică a a- 
duș o mare contribuție la cauza păcii. 
Noile propuneri sovietice duc la slăbirea 
încordării internaționale și la crearea con- 
ditiilor pentru stabilirea încrederii și în
țelegerii necesare între state.

„De multi ani lumea se află în situația 
de „război rece” — a sous N. A. Bulga
nin — iar pregătirile militare ale sta
telor sînt o povară grea pe umerii po
poarelor... Sint necesare măsuri radicale 
pentru micșorarea îatcordarii internaționale, 
pentru crearea încrederii elementare ne
cesare în relațiile internaționale, pentru 
înlăturarea primeidiei unui nou război si 
crearea de condiții pentru o viată pașnică 
si liniștită a popoarelor**. ....

Tocmai aceste măsuri sînt indicate de 
noile propuneri făcute de către reprezerr 
tantul sovietic în subcomitetul Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare, la Londra în 
ziua de 10 mai 1955. Să se pună capăt 
războiului rece, sa se lichideze bazele mi
litare de pe teritoriile străine, să se retra
gă trupele de ocupație de pe teritoriul Ger
maniei. să se înlăture barierele artificiale 
ridicate în calea dezvoltării relațiilor eco
nomice dintre state. Astfel va fi posibilă 
crearea acelei atmosfere de încredere reci
procă care va face cu putință adoptarea 
măsurilor eficace pentru rezolvarea spi
noasei probleme a dezarmării si interzice
rii folosirii armei atomice, bacteriologice si 
chimice.

Pronuneri’.e sovietice prevăd termene 
precise pentru realizarea planului de de
zarmări și interzicerea armei atomide, 
precum si felul în care urmează să fie or
ganizat si să-s« exercite atributiunile con
trolul international stabilit pentru supra
vegherea îndeplinirii convenției interna
ționale referitoare la reducerea armamen
telor si interzicerea armei atomice. Guver
nul sovietic propune ca reducerea arma
mentelor si forțelor a-rmate să se facă în 
două etape și ca ea să includă interzice
rea armei atomice, cu hidrogen si a ce
lorlalte tipuri de arme de exterminare în 
masă.

Propunerile Uniunii Sovietice prevăd 
nivelul la care se vor reduce forțele arma
te a’.e statelor. Forțele armate ale S.U.A.. 
U.R.S.S., Chinei. Angliei si Franței nu 
trebuie să depășească următoarele pro
porții :

S.U.A. — 1.000.000—1.500.000 de oa- 
meni.

U.R.S.S. — 1.000.000—1.500.000 de oa
meni.

China — 1.000.000-1.500.000 de oa
meni.

Anglia — 650.000 de oameni.
Franța — 650.000 de oameni.
Noile propuneri ale Uniunii Sovietice în 

problemele dezarmării îsi asumă sarcina 
de a izbăvi omcnicea de un nou război 

distrugător, de a slăbi încordarea în rela
țiile între state, de a elibera popoarele de 
povara grea a impozitelor pe care o su
portă din cauza cursei continue a înarmă
rilor, de a asigura posibilitatea folosirii 
resurselor materiale pentru ridicarea bu
năstării popoarelor și acordarea unui 
larg aiutor economic statelor slab dezvol
tate din punct de vedere economic.

In ce privește asigurarea securității în 
Europa. N. A. Bulganin a arătat că gu
vernul sovietic continuă să pornească de 
la punctul de vedere, că în situația actua
lă cea mai bună cale de asigurare a pă
cii si preîntîmpinare a unei noi agresiuni 
în acest continent este organizarea unui 
sistem de securitate colectivă cu partici
parea tuturor statelor europene, indiferent 
de orîn-duirea lor socia’ă. Repetatele pro
puneri făcute în acest sens de U.R.S.S. au 
fost respinse de puterile occidentale. A- 
cestea, urmînd poetica impusă de S.U.A., 
au mers pe calea remilitarizării Germaniei 
occidentale, calea refacerii Welirmaditului 
hitlerist. Pentru a legaliza refacerea mili
tarismului agresiv german, ele au încheiat 
tratatele de la Paris. Netinînd seama de 
opoziția popoarelor lor. statele apusene au 
ratificat aceste tratate si acum trec la 
aplicarea lor în viată.

Noua situație creată în Europa agravea
ză si mai mult primejdia de război. In 
noua situație se cere din partea țărilor 
care au participat la conferința de la Mos
cova. țări împotriva cărora este îndreptat 
direct tăișul acordurilor de la Paris, să-și 
unească si mai mult eforturile si să ia noi 
masuri pentru a-și întări capacitatea de 
apărare și securitatea. Acesta este de alt
fel si scopul principal al conferinței de la 
Varșovia . Conferința va avea ca re
zultat îjrcheierea unui tratat de priete
nie. colaborare si asistentă mutuală. In 
acest tratat vor fi stabilite și obligațiile 
privind apărarea comună în cazul unui a- 
tac armat împotriva oricăreia dintre tari
le semnatare.

Tratatul ce urmează să se încheie la 
Varșovia, spre deosebire dc pactele înche
iate de puterile occidentale, va respecta 
întru totul prevederile Cartei Națiunilor 
Unite. Spre deosebire de pactele încheiate 
dc statele coaliției atlantice, la tratatul ce 
se va încheia la Varșovia vor putea adera 
și alte state, care-și vor exprima această 
dorință, indiferent de orânduirea lor socia
lă și de stat. Această particularitate a 
tratatului ce se va încheia între cele 8 
state participante la conferința de Ia Var
șovia, dovedește caracterul său defensiv 
precum și caracterul defensiv al organi
zației ce se va crea pe baza lui.

Elaborarea acestui tratat nu va consti
tui o îngrădire pentru părțile semnatare, 
de a participa cu toate forțele lor la ac
țiunile menite să asigure pacea si securi
tatea internațională. In cazul dreării 
unui sistem european de securitate co
lectivă. tratatul încheiat între cele 8 
state urmează să-și înceteze acțiunea, 
încetarea acțiunii lui s-ar produce în mo
mentul intrării in vigoare a tratatului ge
neral european.

Statele ai căror reprezentanți se află la 
Varșovia au respins și resping cu hotărire 
politica de pe poziții de forță. Că sînt îm
potriva acestei politici reiese clar chiar din 
felul în care concep ele tratatul ce urmea
ză să fie încheiat la Varșovia.

Cele 8 state sînt pentru reducerea înar
mărilor și interzicerea armelor atomice. 
Dar cînd împotriva lor sînt create tot fe
lul de pacte si blocuri militare si sînt în
conjurate de o vastă rețea de baze mili
tare. aceste state nu pot rămînc cu brațele 
încrucișate. Tocmai de aceea si-au trimis 
ele reprezentanții la Varșovia, pentru ca 
aici într-o deplină înțelegere să hotărască 
în comun măsurile necesare, fundamentul 
de neclintit al unor acțiuni unite pentru 
a da o ripostă agresiunii ce se pregătește, 
pentru a asigura pacea și securitatea în 
Europa.

Telegrama adresatâ 
lui N. A. Bulganin 

de câtre O. Grotewohl
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 

transmite telegrama adresată președintelui 
Consiliului de Miniștri al Uniunii Repu
blicilor Sovietice Socialiste, N. A. Bulga
nin de O. Grotewohl, președintele Con
siliului de Miniștri al R. D. Germane :

Mult stimate tovarășe Bulganin,
Astăzi, în ziua celei de a 10-a aniversări 

a zdrobirii blestematului regim fascist și 
a eliberării poporului german de către 
eroica armată sovietică, vă trimit In nu
mele Consiliului de Miniștri și al popu
lației Republicii Democrate Germane, și 
in numele meu personal cel mai sincer sa
lut frățesc. Poporul german își amintește 
cu adînc respect «t recunoștință faptele 
vitejești ale eliberatorilor săi care prin 
luipta lor plină de abnegație au deschis 
calea unei Germanii noi, pașnice și demo- 
erate.

Sub conducerea clasei muncitoare, for
țele antifasciste Și democratice dintr-o 
parte a Germaniei au pășit cu hotărîre pe 
calea păcii și democrației. în ziua celei de 
a 10-a aniversări a eliberării lor, oamenii 
muncij din republica noastră au posibili
tatea să sărbătorească succese remarcabile 
obținute datorită marilor eforturi depuse 
de ei în construirea statului lor democrat 
și iubitor de pace.

Germanii iubitori de pace știu Insă că 
au putut obține aceste succese numai da
torită faptului că marea Uniune Sovietică 
socialistă ]e-a acordat în permanență spri
jin și ajutor; împărtășindu-le bogata ei 
experiență în toate domeniile vieții econo
mice șl culturale, livrînd materii prime, 
mașini șl alimente. în afară de aceasta, 
Uniunea Sovietică a acordat poporului 
german iubitor de pace un ajutor prețios 
în lupta pentru restabilirea unității pa
triei sale.

Pentru aceasta mulțumim din tot sufle
tul guvernului Uniunii Republicilor So
vietice Socialiste. Sintem deosebit de re
cunoscători pentru încrederea pe care ne-o 
acordă popoarele sovietice, încredere ale 
cărei dovezi sînt atît de numeroase

încă acum mar mult de un an, Republi
cii Democrate Germane i-a fost acordată 
suveranitatea deplină, fapt datorită căruia 
ca se află astăzi în lagărul democrației 
și socialismului ca stat egal în drepturi cu 
toate statele iubitoare de pace. Uniunea 
Sovietică a pus capăt stării de război cu 
Germania, ceea ce a contribuit la întări
rea și dezvoltarea continuă a relațiilor de 
prietenie între țările noastre. Foarte re
cent Uniunea Sovietică a înapoiat operele 
valoroase aparținind galeriei de tablouri 
do la Dresda, salvate de ea în anul 1945.

In numele tuturor oamenilor muncii ger. 
mani iubitori de pace, vreau să vă asigur, 
mult stimate tovarășe Bulganin, că ger
manii progresiști vor face totul pentru ca 
relațiile st rinse și frățești existente între 
popoarele noastre să devină și mai pro
funde și mai trainice. întregul popor ger
man știe că datorită eforturilor Uniunii 
Sovietice el nu este singur în lupta sa 
pentru restabilirea cit mai grabnică a uni
tății patriei sale.

Faptul că există posibilități reale pen
tru rezolvarea acestei probleme este dove
dit de tratativele care au avut loc recent 
între Uniunea Republicilor Sovietice So
cialiste și Austria. Aceste acorduri au 
constituit și pentru germani un nou im
bold pentru continuarea luptei în vederea 
lichidării acordurilor do ia Paris, pentru 
ca Germania să poată obține pacea și uni
ficarea pe baze pașnice șl democratice.

Cu salut socialist, 
pO. GROTEWOHL

Acord privind reglementarea 
unor probleme de navigație 
pe Dunăre între Republica 
Populară Romînă și Austria 
In ziua de 11 mai. a.c. a fost semnat la 

București un acord între guvernul Repu- 
Mw-ii Populare Romîne și guvernul fe 
deral austriac privind reglementarea unor 
probleme de navigație pe Dunăre între 
cele două state.

Acordul a fost semnat din partea gu
vernului rornîn de Adrian Iosipescu, direc
tor adjunct în Ministerul Afacerilor Ex
terne, iar din partea guvernului austriac 
de dr. Albert Filz, consilier de legație la 
cancelaria federală.

In legătură cu semnarea 
tratatului de stat cu Austria

MOSCOVA 11 (Agerpres,. — TASS 
transmite:

După cum s-a mai anunțat In presă, 
începînd de la 2 mai, la Viena se des
fășoară conferința ambasadorilor U.R.S.S., 
Franței, S.U.A. și Marii Britanii cu par
ticiparea reprezentanților Austriei. Sarci
na conferinței ambasadorilor este de a 
termina pregătirea textului tratatului de 
stat cu privire la restabilirea unei Aus
trii independente și democrate. în vederea 
examinării și semnării acestui tratat de 
către miniștrii Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., S.U.A., Marii Britanii, Franței 
precum și al Austriei.

In legătură cu faptul că lucrările am
basadorilor în vederea ajungerii la un 
acord asupra textului tratatului se apropie 
de sfirșit, la 9 mai, dl. W. Hayter, am
basadorul Marii Britanii la Moscova, a 
transmis lui V. M. Molotov, ministrul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., un mesaj 
din partea d-lui J. F. Dulles, secretarul 
de stat al S.U.A., din partea d-lul A. PI- 
nay, ministrul Afacerilor Externe al Fran

Conferința unională a partizanilor păcii 
din Uniunea Sovietică

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 
transmite :

După cum s-a mal anunțat, la 10 mat 
s-a deschis la Moscova, în Sala Coloane
lor a Casei Sindicatelor, cea de a 5-a con
ferință unională a partizanilor păcii. La 
această adunare a păcii au venit soli din 
toate colțurile Țării Sovietice, oameni de 
diferite profesiuni și diferite vîrste, re
prezentanți ai tuturor păturilor populației 
din Uniunea Sovietică.

Apoi a fost ales Prezidiul, alcătuit din 
88 de membri.

Cei prezenți au primit cu ovații furtu
noase propunerea ca în prezidiul de onoa
re să fie ales Prezidiul C.C. al P.C.U.S. 
Apoi au fost alese secretariatul și comi
sia de validare.

Partlclpanții la conferință au salutat 
călduros pe oaspeții de peste hotare.

S-a dat apoi cuvintui luj A. E. Kornei- 
duk, membru în Prezidiul Comitetului 
sovietic pentru apărarea păcii, care a pre
zentat raportul „Actuala situație Interna
țională și lupta popoarelor pentru apă
rarea păcii”.

Popoarele țării noastre, a spus rapor
torul. au sărbătorit Ieri într-un cadru fes
tiv data memorabilă — cea de a 10-a ani
versare a infrîngcrii totalo a celor mai 
înrăiți dușmani al păcii, fasciștii germa
ni, care au dezlănțuit cel dc al doilea răz
bel mondial.

Milioane de soldați, ofițerii lor, toți oa
menii simpli de pe globul pămîntesc nu 
știau însă că cu mult înainte de victorie, 
cînd orașele se prăbușeau în urma bom
bardamentelor și sîngclo curgea șiroaie, 
magnații WaJl-Streetului. afaceriștii din 
City, bancherii parizieni, împreună cu ne
guțătorii de singe din Ruhr, urzeau un 
nou complot împotriva omenirii.

Komelciuk a declarat că uneltirilor ațî- 
țătorllor la război ți se opune puternica 
mișcare a partizanilor păcii. Frontul păcii 
și democrației s-a întărit mal mult ca ori- 

'cînd. 900.000.000 de oameni care alcătuiesc 
lagărul socialismului pășesc cu încredere 
înainte pe calea construirii unei vieți noi, 
pe calea întăririi păci!. E3te vorba de 
U.R.S.S., de țările de democrație popu
lară din Eufopa, de puternica Chină popu
lară. Năzuința popoarelor spre pace este 
o forță măreață de care nu pot să nu țină 
seama de pe acum organizatorii unui nou 
război.

Lansarea unui împrumut de stat 
naționale

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 
transmite :

Pentru a atrage fondurile populației 
la finanțarea măsurilor pentru dezvolta
rea continuă a economiei naționale a 
U.R.S.S., Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. 
a lansat un împrumut de stat pentru dez
voltarea economiei naționale a U.R.S.S. 
(emisiunea 1955) in sumă de 32 miliarde 
ruble, pe termen de 20 ani.

Titlurile împrumutului și premiile Ieșite 
la sorți sint scutite de impozite de stat 
și locale și de taxe.

Noul împrumut se lansează pe termen 
de 20 de ani. de la 1 noiembrie 1055 la 
1 noiembrie 1975. împrumutul urmează 

ței, și din partea d-lui Mc. Millan, mi
nistrul Afacerilor Externe al Marii Bri
tanii.

în acast mesaj, miniștrii celor trei state 
susmenționate propun ca semnarea tra
tatului de stat cu Austria să albă loc ia 
15 mai la Viena, cu condiția ca pină la 
această dată totul să fie gata și ca la 14 
mai miniștrii Afacerilor Externe ai celor 
patru puteri să aibă o convorbire neofi
cială.

La 10 mai, V. M. Molotov, ministrul 
Afacerilor Extome ai U.R.S.S., a trans
mis prin d-1 W.Hayter, ambasadorul Ma
rii Britanii la Moscova, răspunsul său 
către domnii J. F. Dulles, A. Pinay și H. 
Mc. Millan. In acest răspuns se spune 
că data întîlnirii propusă de ei este accep
tabilă și că el, V. M. Molotov, va sosi 
la Viena Ia 14 mai, și va participa la 
convorbirea neoficială. V. M. Molotov a 
anunțat de asemenea că acceptă cu satis
facție propunerea miniștrilor Afacerilor 
Externe ai celor trei puteri occidentale 
cu privire la semnarea la 15 mai, la Vie
na a tratatului de stat cu Austria.

Raportorul a amintit în continuare că 
conferința unională a partizanilor păcii 
s-a întrunit în preajma Adunării mondia
le a păcii convocată pentru luna lunia 
1955 la Helsinki.

Noi, oamenii sovietici, considerăm că nu 
există nlmtc mal prețios pe pămînt decît 
statornicirea unei păci trainice în întrea
ga lume.

Prin munca sa plină de abnegație, ma
rele nostru popor sprijină toate eforturi! . 
scumpului său guvern și ale Comitetului 
Central al Partidului Comunist îndreptate 
spre întărirea capacității de apărare a pa
triei noastre și a întregului lagăr demo
crat al păcii.

Vorbitorul a spus că in Uniunea Sovie
tică se desfășoară cu mare avînt politic 
campania da strîngere de semnături pa 
Apelul de la Viena. Oamenii sovietici își 
întăresc semnăturile prin noi succese în 
muncă.

Oamenii sovietici salută călduros con
vocarea Adunării mondiale a păcii, la care 
vor participa, după cum s-a aflat, pesta 
2.000 de delegați reprezentind 80 de țari.

După raportul lui A. E. Komelciuk au 
Început discuțiile. La tribună s-au urcat 
reprezentanți ai marelui popor sovietic 
care s-au declarat gata să lupte cu toată 
energia pentru cauza păcii, democrației și 
progresului.

O cuvîntare emoționantă a rostit Grișîn, 
maistru la uzina de automobile „I. V. 
Stalin" din Moscova.

La tribună s-a urcat apoi Emelianciuk, 
șeful unei brigăzi de tractoare, reprezen
tant al glorioasei armate a patrioților so
vietici care lucrează la valorificarea pă- 
mînturilor virgine și înțelenite.

Apoi s-a dat cuvintui acad. Sobolev, 
cunoscut om de știință, care a fost in- 
timpinat cu căldură de cei prezenți.

Cei prezenți au ascultat cu mare atenție 
cuvîntarea lui Samciuk, veteran al Ma
relui Război pentru Apărarea Patriei, par
ticipant la intîlnirea de pe Elba.

La slîrșitul ședinței din 10 mai a luat 
cuvintui I. Peve, președintele Academiei 
de științe a R.S.S. Letone.

La 10 ma' a luat de asemenea cuvintui 
la conferință Obrazțev, artist al poporu
lui din U.R.S.S., Miketei, agronom la 
colhozul Kirov" d’.n regiunea Cernăuți 
(R.S.S. Ucraineană).

pentru dezvoltarea economic! 
a U R.SS.
să fie plasat numai in rîndurile populației.

In cursul termenului de 20 de ani al 
împrumutului, vor fi efectuate 40 de tra
geri la sorți — cite două trageri anual. 
Emisiunea premiilor se efectuează :nce- 
pind din anul 1956. în termene stabilite 
de Ministerul Finanțelor al U.R.S.S. Ti
tlurile neciștigătoare vor fi amortizate 
(răscumpărate) la. valoarea lor nominală, 
începînd de la 1 noiembrie 1900, In de
cursul celor 15 ani care rămîn pînă la 
expirarea termenului împrumutului. Titlu
rile împrumutului care urmează să fie răs. 
cumpărate în anii 1960—1974 se determină 
prin emisiuni anuale de amortizare.

O telegramă sosită din 
Franța anunță că la 9 mai 
a avut loc la Paris — în 
cartierul general al alianței 
militare a Atlanticului de 
nord — primirea oficială 
a reprezentanților noului 
Wehrmacht. Cu acest prilej, 
a avut loc o întreagă cere
monie. După aceasta. g< ne- 
ralilor naziști de ieri li s-au 
pus la dispoziție birouri in 
sediul comandamentului a- 
Hanței nord-atlantice, biro
uri ce le fuseseia dinainte 
pregătite.

E lesne de •Hchipud c't 
de minări și fericiți trebuie 
să fi fost generalii naziști 
în frunte cu Hans Spe'ctel. 
conducătorul reprezentan
ților noului Wehrmacht, 
cînd. de Ziua Victoriei asu- 
pra fascismului, ei. foștii 
fasciști infrînti acum zece 
ani, repusi azi in toate 
drepturile de stăpînii ame
ricani. sint instalați pe pi
cior de egalitate într-un co
mandament din care nu fio- 
sesc reprezentanți ai unor 
țări odinioară cotropite & 
ei.

Ce batiocură la adresa 
popoarelor care au fost căl
cate de cizma nazistă! Ce 
batiocură pentru poporul 
francez care sărbătorea în 
acea zi cea de a 10-a ani
versare a infrîngerii duș
manului său de moarte! La 
Paris, de Ziua Victoriei, 
Speidel, fostul sef de Stat 
Maior al mareșalului fas
cist Rommel, s-a desfătat 
din nou de muzica imnului 
fascist „Deutschland uber 
alles". cintat însă de o fan
fară militară franceză. Pes
te Parisul care a sîngerat

Batjocorire
ani de zile sub cnutul fiarei 
hitleriste, s-a inăltat din 
nou imnul care nu spune 
altceva decît ce spunea șl 
pe vremea lui Hitler: „Ger. 
mania peste tot".

Dacă domnului Faure șt 
celorlalți domni cate vînd 
azi interesele Franței nu 
le-a roșit obrazul de rușine, 
apoi obrazul francezului de 
rînd s-a învăpăiat de minie. 
Poporul francez nu poate 
să nu facă legătura între 
ce s-a întimnlat ieri si ceea 
ce se intimplă azi. El nu 
poate să suporte batjocura 
ca de ziua marii victorii a- 
supra fascismului să i se 
instaleze în capitala patri
ei. în posturile de romanul 
ale unor forte 
care fac parte 
hitleriștii care 
tropii Franța.

Poporul francez nu poate 
nu știe

armate din 
si francezii, 
ieri au co-

cure au inspirat hotărîrea 
de a-i aduce la Paris ne re
prezentanții noului Wehr
macht tocmai de Ziua Vic
toriei.

In marile manifestații ce 
au avut loc cu prilejul ce
lei de a 10-a aniversări a 
Zilei Victoriei asupra hitlc- 
rismului. fiii Franței < u a- 
rătat că n-au uitat pe cei 
ce și-au jertfit viata în bă
tălia pentru zdrobirea fas
cismului și și-au reafirmat 
hotărîrea lor iermă de a 
lupta cu și mai multă ho- 
țări re împotriva refacerii 
mașinii de război germane.

„Coincidenta" batjocori
toare pusă la cale de spri
jinitorii refacerii militaris
mului agresiv german n-a 
făcut altceva decit să întă
rească și mai mult ura îm
potriva dușmanilor de azi 
ai vieții și păcii popoarelor 
Europei.să cine au fost

Două milioane de invalizi anual
Una din cete mai mari 

uzine de automobile din 
S li A., uzina ..FORD" din 
Detroit, ..angajează anual 
circa 100.000 de muncitori 
noi". Așa anunța unul din 
buietinele statistice editate 
de administrația trustului 
cu același nume. Citind a- 
ceastă cifră si văzind ală
turi de ea cuvintui „noi", ai 
fi îndemnat să crezi că an 
de an numărul angaiatilor 
care lucrează în uzinele 
„FORD" sporește, că anual 
trustul „FORD" dă de lu
cru la încă 100.000 de mun
citori.

Nu se poate crede însă 
acest lucru, deoarece tot 
din datele s'atistice publi
cate în S.U.A. reiese că nu
mărul salariatilor din uzi
nele „FORD" n-a crescut, 
ci. dimpotrivă, a scăzut.

Cum rămîne atunci cu 
suta de mii de muncitori 
„noi" angajați anual ? Sint 
ei angajați sau nu? Da. 
sint angajați, dar in locul 
muncitorilor concediate al 
muncitorilor așa-zi și 
„slabi" sau „bătrini", de la 
care nu sc mai poate stoar
ce cantitatea de muncă pre
tinsă de stă pini. Acești 
muncitori, care nu depășesc 
nici vîrsta de 40 de ani. nu 
mai sint buni să lucreze la 
banda rulantă care le-a 
stors si ultima picătură de 
vlagă in anii cit au muncit 
pentru „FORD". Viteza cu 
care se mișcă banda rulan
tă. pe care se află pie
sele viitoarelor automobile 
„FORD", a fost atît de 
mult sporită, incit O întîr- 
ziere de o fracțiune de se
cundă a mișcării pe care o 
execută muncitorul face ca 
piesele să se încalece și pro

ce sul de muncă să se opreas
că. Din cauza vitezei cu 
care sint siliți să lucreze, 
muncitorii cad adesea pes
te mașinile la care lucrează 
și sint mutilafi sau onto-

ritmul de muncă 
ne care-l impune 

rulantă nu numai 
„FORD", ci si

mor din cauza accidentelor 
grave.

In uzinele din S.U.A. 
mor zilnic peste 40 de oa
meni ai muncii, iar peste 
5.000 sînt mutilați. Numă
rul anual al rănifilor $i 
schilodifilor din uzinele si 
fabricile americane întrece 
de aproximativ trei ori nu
mărul militarilor ameri
cani răniți in tot timpul ce
lui de al doilea război 
mondial.

„Muncitorul schilodit sau 
intoxicat și familia sa — 
scrie revista „Economic 
Oufllook" — trebuie să su
porte aproape întreaga po 
vară a cheltuielilor necesa
re tratamentului si în'reti- 
nerii, rareori primitul o jal
nică subvenție de la o oare
care organizație de binefa
cere".

Așa se aplică în viata e- 
conomică capitalistă unul 
din cele mai singeroase 
precepte ale exploatării: e- 
conomie la crearea condiți
ilor dc muncă si la mijloa
cele de protecție a muncii, 
risipă de forța de muncă, 
lipsă totală de grija fată 
de viata muncitorilor. Via
ta muncitorilor valorea
ză prea puțin pentru trust- 
meni. Milioane de șomeri 
sint siliți să-si ofere bra
țele de muncă pentru un 
salariu de mizerie în fie
care zi la porțile tuturor 
uzinelor americane.

Si atunci, nu-i de mirare 
că scribii dolarului sini ne- 
voiti să mîzgîlească tone 
de hîrtie pentru a înctrca 
cU de cit să arate în roz 
traiul lot mai greu al mun
citorului american. Măcar 
in ziare si reviste să apa/ă 
că muncitorul american

riti. La 
drăcesc 
banda 
in uzinele ___ . ..
în celelalte uzine din S.U.A. 
nu rezistă multi ani n>: 
muncitorii cei mai tineri și 
mai viguroși.

Timpul necesar muncito
rilor din uzinele americane 
pentru executarea diferite
lor operații este cronome
trat cu o precizie ce merge 
pînă la o zecime de secun
dă. Această intensificare la 
maximum a exploatării du
blată de înrăutățirea condi
țiilor de muncă si de lipsa 
protecției muncii, face ca 
numărul muncitorilor care 
se îmbolnăvesc si care su
feră accidente de muncă in 
S.U.A. să sporească an d6 
an. Revista americană „E- 
conomic Outllook". intr-un 
calcul pe care-l tace, arată 
că în S.U.A. anual două 
milioane de muncitori de
vin invalizi. In afară de a-...  ...... ......
ceasta. 15.000 de muncitori ~ trăiește bine.

Sesiunea Consiliului NATO de la Paris n-a putut rezolva 
divergențele dintre

PARIS 11 (Agenpres). — Coresponden
tul agenției Agerpres .transmite :

Miercuri au luat sfirșit lucrările sesi
unii ordinare a Consiliului N.A.T.O. (a- 
lianța militară a Atlanticului dc nord) 
care au avut loc la Paris între 9 și 11 
mai. In comunicatul fina| dat publicității 
se arată că problemele principale discu
tate au fost includerea oficială a Germa
niei occidentale in alianța atlantică și exa
minarea situației internaționale „în zona 
de aplicare a tratatului”. Corespondenții 
dc presă subliniază că discuțiile s-au pur
tat îndeosebi asupra divergențelor dintre 
puterile occidentale atît in Europa — con
tradicțiile franco-vest-germane in proble. 
ma Saarului, cit și în Extremul Orient — 
divergențele franco-amerîcane în Vietna
mul de sud.

întrevederile separate dintre miniștrii de 
externe ai S.U.A., Angliei, Tranței și Ger- 
maniei occidentale nu au dus ja aplanarea 
divergențelor arătate. Astfel, tratativele

puterile occidentale
între secretarul de stat american Dulles 
și ministrul de externe Pinay asupra si
tuației din Vietnamul de sud — tratative 
pe care ziarele franceze le-au calificat 
drept „penibile” — nu eu dus, după cum 
relatează corespondentul agenției Reuter 
— decît „la un acord de principiu asupra 
unei soluții de compromis".

Fără îndoială, acesț „acord de princi
piu" este conform punctului de vedere al 
S.U.A., căci în baza prevederilor salo 
Franța se obligă să-și „retragă treptat 
forțele corpului expediționar din Vietna
mul de sud" care ar rămîne astfel stf 
dominația protejatului Washingtonului'/^' 

Ngo Dinh Diem. k
Cit privește tratativele dintre Pinay și 

cancelarul Germanici occidentale, Ade
nauer, la Paris se consideră că în ciuda 
încercărilor făcute pentru a apropia punc
tele do vedere ale celor două guverne 
problema rămîne să fie rezolvată mai 
tirziu.

Interviul acordat de Faure ziarului ,,L’Aurore"
PARIS 11 (Agerpres) — Ziarul „L*Au

rore” a publicat un interviu acordat de 
președintele Consiliului de Miniștri al 
Franței, Edgar Faure.

Faure a subliniat că niciodată încă șan- 
sole da destindere a încordării interna
ționale nu au fost atît de mari ca astăzi 
și ca o confirmare a acestui fapt a citat 
printre altele rezolvarea problemei trata
tului de stat cu Austria. Faure a arătat 
că „destinderea nu poate să fie decit re
zultatul unor concesii reciproce".

Răspunzînd la întrebarea cu privire la 
perspectivele creării „unul sistem eficient 
de pace in întreaga lume”. Faure a de-

cîaraț că punctul de vedere după care un 
asemenea sistem poate fi creat pe baza 
cursei înarmărilor este paradoxal. „Pen
tru aceasta am plătit prețul a două răz
boaie, a spus el. De aceea, a continuat 
Faure, am hotărît să îndrumăm Franța 
pe calea folosirii pașnice a energiei ato
mice și să ne abținem deocamdată de la 
fabricarea oricăror arme nucleare”.
Răspunzînd ia întrebarea privitoare la 

„poziția Franței in politica internațională” 
Faure a cerut întărirea Uniunii Atlantica 
pe plan militar, diplomatic și econom'p— 
precum și coordonarea politicii Franți 1 
Angliei și Statelor Unite.

Timpul probabil pentru zilele de 14, 15 și 16 mai
Vreme răcoroasă la început, apoi sc va 

încălzi treptat. Cer schimbător cu înnou- 
rări mai accentuate la începutul interva
lului. cjnd vor cădea ploi de scurtă du
rată însoțite și de descărcări electrice. 
Vînt potrivit cu intensificări dinspre ră-

sărit. Temperatura va coborî noaptea în
tre plus 2 grade și plus 10 grade, iar 
ziua maxima va fi cuprinsă între 15—*’5 
grade. Temperatura solului la ora 8 di- 
nrneața. la adîncime de 5—20 cm. va os
cila între 14—19 grade, și ceva mai ri
dicată In lunca Dunării.
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